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اصفهان در غرب!
نگاهی به نقش سپاه اصفهان در حل بحران کردستان

مقایسه غلظت ذرات معلق هوای شهر اصفهان از فروردین تا به امروز نشان می‌دهد میانگین تمام ایستگاه‌ها در ۱۴۰۴ با رشد حدود ۳۰درصدی نسبت به ۱۴۰۳ افزایش داشته است

پیگیری مطالبه رهبر انقلاب درخصوص فرم و محتوای 
کتب درسی در گفت‌وگو با چهار معلم اصفهانی

کتاب‌های درسی هنوز برای بچه‌ها جذاب نیست و به منزله یک اهرم 
فشار است و منبعی برای پاسخ‌گویی به پرسش‌هایشان و آموختن 

دانش نیست
زینب شعربافیون، معلم »پیام‌های آسمانی« دوره اول متوسطه

حجم سنگینی از مطالب، داخل کتاب گنجانده شده است و از 
دانش‌آموز توقع مطالعه و یادگیری و حفظ و قبولی در آزمون وجود 

دارد؛ درحالی‌که تدوین مطالب حساب‌شده نیست
مجید عمیدی، معلم »فارسی« دوره دوم متوسطه

ای کاش حجم کتاب نصف، ولی اطلاعاتش عمیق‌تر می‌شد! بچه‌ها این 
دروس را فقط برای امتحان حفظ می‌کنند و به قول خودشان، به درد 

زندگی‌شان نخواهد خورد و فقط حجمی از مغزشان را پر خواهد کرد
زینب حامدیان، معلم »مطالعات اجتماعی« دوره اول متوسطه

باید دست بی‌رحمی بیاید و بخش اعظمی از کتاب‌های دانش اجتماعی 
را دور بیندازد. حتی اگر شکل و ظاهر هم امروزی شود، تا وقتی شجاعت 

کاهش محتوا را نداشته باشیم، مشکلی حل نخواهد شد
محمود فروزبخش، معلم »جامعه‌شناسی« دوره دوم متوسطه

چرا کتاب‌های درسی 
برای دانش‌آموزان 

جذاب نیست؟
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04و05 کتاب

04 اقتصاد

تبیین
استقلال ملی

رهبر انقلاب اسلامی
در سالگرد

رحلت  امام خمینی )ره(
عناصر  استقلال ملی را 

02 تشریح کردند   

گر مراجعه کنید به جوان و نوجوان دانش‌آموز، چه در دبستان  »کتاب باید جذاب باشد. شما الان ا
چه در دبیرستان، می‌بینید که کتاب درسی برایش یک چیز شیرین و جذاب نیست؛ محتوا باید 
 جذاب باشد؛ یعنی سنگین‌ترین مباحث علمی را می‌شود با شیرین‌ترین بیان منعکس کرد «
بیانات رهبر انقلاب در دیدار با معلمان-1404/2/27

پیگیری

خبر

راسته خیاط‌های چهارباغ 
چهارباغ روزگاری مرکز هنر خیاطی اصفهان بود؛ جایی که لباس‌ها نه در کارخانه، بلکه توسط 
خیاطان ماهر دوخته می‌شد. امروز، صدای چرخ‌خیاطی هنوز در سکوت پاساژهای قدیمی 

چهارباغ شنیده می‌شود.  
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چشم امید 
تعاونی‌های مسکن 

به تسهیلات
واحدهای مسکونی در حال ساخت برای زودتر تکمیل‌شدن به نقدینگی نیازمندند

گزارش
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شنبه
1404  /  03  /  17

دبیر صفحه / پگاه ظاهری
ویراستار / عذرا دیانی

سیاست خارجی

 هشدار قاطع عراقچی
 به تروئیکای اروپایی

وزیر امور خارجه جمهوری 
اسامی ایران به سه 
کشور اروپایی »فرانسه، 
انگلیس و آلمان« هشدار 
داد. به گزارش ایسنا، 
سید عباس عراقچی روز 
گذشته در مطلبی در 
شبکه اجتماعی ایکس 
در این ارتباط نوشت: پس از سال‌ها همکاری خوب 
با آژانس بین‌المللی انرژی اتمی که به صدور 
قطعنامه‌ای منجر شد و ادعاهای مغرضانه درباره‌ 
ــته‌ای  ــه‌ هسـ ــی« )PMD( برنامـ ــی احتمالـ ــاد نظامـ »ابعـ
ـــار دیگر  ـــز ایران را مختومه کرد، کشور من ب صلح‌آمی
ــان  ــا بیـ ــت. او بـ ــده اسـ ــم شـ ــدی« متهـ ــدم پایبنـ ــه »عـ بـ
اینکه به جای تعامل با حسن‌نیت، سه کشور اروپایی 
)E3( دست به اقدامی مغرضانه علیه ایران در شورای 
حکام آژانس زده‌اند، گفت: زمانی‌که این سه کشور 
ــت را در پیش  ــار نادرسـ ــن رفتـ ــز همیـ ــال ۲۰۰۵ نیـ در سـ
گرفتند، نتیجه آن از بسیاری جهات، تولد واقعی 
غنی‌سازی اورانیوم در ایران بود. آیا واقعا سه کشور 
اروپایی طی دو دهه گذشته هیچ درسی نیاموخته‌اند؟ 
ــران  ــوری اسامی ایـ ــه جمهـ ــات عالی رتبـ این دیپلمـ
افزود: اتهام‌زنی نادرست به ایران مبنی بر نقض 
پادمان‌ها، آن هم بر اساس گزارش‌هایی سست و 
ـــا هدف ایجاد بحران صورت  سیاسی‌شده، آشکارا ب
ـــا  می‌گیرد. عراقچی خاطرنشان کرد: در حالی‌که اروپ
در آستانه‌ یک اشتباه راهبردی بزرگ دیگر قرار دارد، 
سخن من را به یاد داشته باشید: ایران در برابر 
ــان  ــع نشـ ــی قاطـ کنشـ ــود، وا ــوق خـ ــه نقض حقـ هرگونـ
خواهد داد. مسئولیت کامل و انحصاری برعهده‌ 
بازیگران بی‌مسئولیتی است که برای وارد کردن 

خود، به هر کاری دست می‌زنند.

مجلس

کشورهای عضو بریکس 
انگیزه زیادی برای توسعه 

همکاری‌های اقتصادی دارند

رئیس مجلس شورای اسلامی با اشاره به مواضع یکسان 
رؤسای مجالس عضو بریکس در جریان این دوره از 
اجلاس نسبت به سیاست‌های یک‌جانبه‌گرایانه آمریکا، 
عنوان کرد: امروز کشورهای عضو بریکس انگیزه زیادی 
برای توسعه همکاری‌های اقتصادی با یکدیگر دارند. 
به گزارش ایسنا، محمدباقر قالیباف بعدازظهر روز جمعه، 
۱۶ خرداد ۱۴۰۴ که بعد از پایان سفر دوره‌ای خود به 
آمریکای لاتین و جنوبی )ونزوئلا، کوبا و برزیل( وارد 
فرودگاه مهرآباد تهران شده بود، به تشریح دستاوردهای 
سفر خود به ونزوئلا پرداخت و گفت: در ونزوئلا با مقامات 
ارشد این کشور ازجمله رئیس‌جمهور، رئیس مجلس، 
وزیر خارجه و وزیر حمل‌ونقل که ریاست کمیسیون 
مشترک همکاری‌های اقتصادی دو کشور را نیز عهده‌دار 
بود، گفت‌وگو کردیم و تعامل‌های سیاسی و اقتصادی 
میان دو کشور مورد بررسی قرار گرفت. رئیس مجلس 
شورای اسلامی در ادامه، اقدام‌های مثبت دو کشور در 
حوزه تجاری با همکاری دوجانبه را نویدبخش آینده‌ای 
روشن دانست و بیان کرد: ارتباط دو طرف در موعد مقرر 
برقرار شده بود؛ البته ظرفیت‌های اقتصادی بسیار 
بیشتری به ویژه در حوزه انرژی، دانش بنیان و کشاورزی 
وجود داشت که با استفاده از دیپلماسی فعال پارلمانی 
و از طریق گروه‌های دوستی پارلمانی این امورات تا زمان 
تحقق پیگیری خواهد شد. او همچنین به یکی از 
موضوع‌های مهم مورد بررسی در جریان دیدار با مقامات 
این کشور اشاره و اظهار کرد: موضوع تعرفه آزاد گمرکی 
میان دو کشور از موضوع‌های مهمی بود که توافق‌های 
آن صورت گرفته و امیدواریم امضاهای آن ظرف چند 
ماه آینده در کمیسیون مشترک همکاری‌های اقتصادی 
ایران و ونزوئلا نهایی شود. رئیس قوه مقننه در ادامه 
همچنین با اشاره به اقدام ایران در حوزه دانش‌بنیان 
در ونزوئا گفت: همه ظرفیت‌های خانه خاق و 
دانش‌بنیان در ونزوئلا در قالب یک نمایشگاه دائمی 
به نمایش گذاشته شده بود که مورد استقبال بخش‌های 
علمی، صنعت و دانشگاه ونزوئلا قرار داشت و همگی 
حکایت از جهت‌گیری خوب میان دو دولت در سال‌های 

اخیر دارد.

اندیشه امام و رهبری

رهبر انقلاب اسلامی در سالگرد رحلت  
 امام‌خمینی )ره( عناصر  استقلال ملی را 

تشریح کردند:

تبیین
استقلال ملی

کید کردند: امام راحل  رهبر معظم انقلاب اسلامی تأ
عظیم‌الشأن با تدبیر و عقلانیتی برخاسته از ایمان، 
اصولِ استمرار حرکت مقتدرانه و عزتمند انقلاب و 
کشور را ذیل مفهوم اساسی »استقلال ملی« گنجاند 
و ایران عزیز در پرتو همین اصول، به پیشرفت، رفاه 
عمومی، امنیت پایدار، ارتقای بیشتر موقعیت خارجی 
و آینده روشن خود دست خواهد یافت. به گزارش 
پایگاه اطلاع رسانی دفتر مقام معظم رهبری، حضرت 
آیت‌الله خامنه‌ای صبح روز چهارشنبه ۱۴ خرداد 
۱۴۰۴ در اجتماع عظیم و پرشور مردم در حرم مطهر 
امام خمینی)ره(، در تبیین مسئله ملی هسته‌ای، 
برخورداری ایران از چرخه کامل و افتخارآمیز سوخت 
هسته‌ای را نتیجه باور ملت و دانشمندان جوان به 
»ما می‌توانیم« خواندند و با اشاره به تأثیرات مهم 
ح  ، طر این صنعت بر پیشرفت علوم و صنایع دیگر
هسته‌ای ارائه شده آمریکا را در ضدیت کامل با اصل 
کید کردند:  راهگشای »ما می‌توانیم« دانستند و تأ
صنعت عظیم هسته‌ای بدون غنی‌سازی عملا 
بی‌فایده است و آمریکا و رژیم صهیونیستی بدانند 
برای تحقق هدف اصلی خود یعنی جمع کردن صنعت 

هسته‌ای در ایران، هیچ غلطی نمی‌توانند بکنند.

امام خمینی )ره(؛ معمار بزرگ
 نظامِ رشدیابنده، با ثبات و پراقتدار

ایشان، امام خمینی را معمار بزرگ نظامِ رشدیابنده، 
باثبات و پراقتدار جمهوری اسلامی برشمردند و 
گفتند: 36 سال بعد از رحلت آن مرد عظیم، حضور او 
و تأثیرات انقلابش در مسائلی مانند افول قدرت‌های 
بزرگ، شکل‌گیری نظام چند قطبی، تنزل شدید 
جایگاه و نفوذ آمریکا، اوج‌گیری نفرت از صهیونیسم 
حتی در اروپا و آمریکا و حرکت بسیاری از ملت‌ها در 
بیداری و نفی ارزش‌های غربی محسوس است. 
رهبر انقلاب با اشاره به غافلگیری دنیای غرب در 
مقابل »بسیج ملت ایران به‌وسیله یک عالم دینی، 
پیروزی امام و ملت با دستان خالی بر رژیم تا دندان 
مسلح و وابسته پهلوی و جاروشدن بساط حضور 
آمریکایی‌ها و صهیونیست‌های مفت‌خور و غارتگر از 
ایران«، گفتند: غافلگیری دوم غربی‌ها تشکیل نظام 
جمهوری اسلامی با تدبیر و پیگیری‌های امام بود.

ولایت فقیه و استقلال ملی
 دو رکن عقلانیت امام )ره(

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای ولایت فقیه و استقلال 
ملی را دو رکن عقلانیت امام خواندند و افزودند: رکن 
ولایت‌فقیه، حافظ جنبه دینی و مانع از انحراف انقلاب 
برآمده از انگیزه‌ها و ایثار ایمانی مردم است و استقلال 
ملی نیز حاوی بسیاری از اندیشه‌ها و اهداف امام 
است. رهبر معظم انقلاب تعبیر از استقلال ملی به 
انزوا و قطع رابطه با دنیا را نادرست و نوعی مغالطه 
دانستند و افزودند: استقلال ملی یعنی ایران و ملت 
با ایستادن روی پای خود و بدون تکیه به دیگران، 
منتظر چراغ سبز یا نگران چراغ قرمز آمریکا و امثال آن 
نباشند و با تشخیص خود و بدون توجه به موافقت 
یا مخالفت قدرت‌ها تصمیم بگیرند و اقدام لازم را 
انجام دهند. ایشان در بیان اولین اصل برگرفته از 
بیانات امام بزرگوار در زمینه استقلال ملی، اصل »ما 
کید قرار دادند و گفتند: بر خلاف  می‌توانیم« را مورد تأ
رژیم طاغوت که »ما نمی‌توانیم« را به ملت باورانده 
بود، امام اعتماد به نفس و »ما می‌توانیم« را در هویت 
ملی ایران و در جوانان و سیاست‌مداران زنده کرد  
که پیشرفت‌های شگفت‌انگیز در بخش‌های علمی، 
فناوری، دفاعی، آبادانی و سازندگی کشور مرهون 

این روحیه و باور است.
رهبر انقلاب طراحی‌های بدخواهان برای نفی روحیه 
»ما می‌توانیم« در ملت ایران را نشانه اهمیت بی‌بدیل 
این عنصر هویتی دانستند و خاطرنشان کردند: 
کنون در همین قضیه هسته‌ای و گفت‌وگوهایی  ا
که با وساطت عمان در حال انجام است، طرحی که 
آمریکایی‌ها ارائه کردند، صددرصد ضدّ »ما می‌توانیم« 
است. ایشان اصل »مقاومت« به معنی عمل بر طبق 
اعتقادات و سرخم‌نکردن در برابر اراده و تحمیل 
و زورگویی قدرت‌های بزرگ را مؤلفه‌ای دیگر از 
کید بر »ارتقای قدرت  استقلال ملی خواندند و با تأ
دفاعی« به‌عنوان اصلی دیگر گفتند: در ابتدای 
انقلاب توانایی ما در تولیدات دفاعی بسیار ناچیز و 
کید امام، کار  نزدیک به صفر بود؛ ولی با تشویق و تأ
افزایش قدرت دفاعی آغاز شد؛ به شکلی که امروز 
ارزیابان قدرت‌های دفاعی دنیا به قرارگرفتن ایران 
در رتبه اول منطقه در برخی مقولات دفاعی، اذعان 
یا از برخی توانایی‌های ایران با وجود تحریم اظهار 

شگفتی می‌کنند.

اصل »استقامت«؛ به معنی مداومت 
بر پیمودن صراط مستقیم

اصل »تبیین« جزء دیگری از منظومه فکری و 
عملی امام بزرگوار در تأمین استقلال ملی ایران بود 
که رهبر انقلاب با اشاره به آن گفتند: امام از ابتدای 
نهضت در ۱۳۴۱ تا آخرین سال عُمر خود مسائل 
مهم را برای مردم تبیین می‌کرد که نوشته‌های 
ایشان در سال آخر خطاب به مردم، حوزه‌های 
 علمیه و دانشگاهیان جزو برترین مکتوبات ایشان
است؛ البته تبیین امام فقط متکی به احساسات نبود، 
ل، عقل‌ها را نیز قانع می‌کرد و هم‌زمان  بلکه با استدلا
با دل‌ها و مغزها سخن می‌گفت. حضرت آیت‌الله 
خامنه‌ای، اصل »استقامت« به معنی رهانکردن و 
مداومت بر پیمودن صراط مستقیم را اصلی دیگر از 
مفهوم استقلال ملی در نگاه امام برشمردند و افزودند: 
امام بزرگوار افکار و دل‌های مردم و جوانان را با این 
اصول آشنا و همراه کرد و هویت انقلاب و استمرار 
حرکت آن در خط مستقیم را با عقلانیت متکی به 

این اصول تضمین کرد.

معاون‌اول رئیس‌جمهور با اشاره به اهمیت 
سازمان توسعه و نوسازی معادن و صنایع معدنی 
کید کرد:  در افزایش تولید ناخالص داخلی کشور تأ
دولت چهاردهم به‌دنبال اجرای راهبرد جایگزینی 

معدن به جای نفت در اقتصاد کشور است. 
به گزارش ایسنا، محمدرضا عارف در جلسه 
شورای معاونان سازمان توسعه و نوسازی معادن 
و صنایع معدنی ایران )ایمیدرو( با اشاره به اینکه 
شعارهای »توسعه بدون کربن و پلاستیک« از 
سوی کشورهای توسعه‌یافته، خیرخواهانه و 
ــان  ــرد: همـ ــان کـ ــتی نیست، خاطرنشـ محیط زیسـ
ک محیط‌زیستی  کسانی که آلودگی‌های وحشتنا
ایجاد کردند، قیم محیط‌زیست شده‌اند و 
پس از بهره‌گیری خود از تمام منابع طبیعی 
ـــای  ـــث گازه ـــادی، مباح ـــد اقتص ـــش تولی ـــرای افزای ب
گلخانه‌ای و گرم شدن زمین اهمیت یافت تا از 
 توسعه کشورهایی متکی به کربن و نفت جلوگیری 

کنند. 

ــا  ــر دولت‌هـ ــروز دیگـ ــه امـ ــان اینکـ ــا بیـ ــاون‌اول بـ معـ
به صنایع فولادی و معدنی دیکته نمی‌کنند و با 
کید بر ضرورت جلوگیری از راهبرد مونتاژکاری  تأ
و خام‌فروشی در بخش‌های صنعتی و معدنی، 
ـــا  ادامه داد: روند همکاری صنعت و دانشگاه را ب
بخش‌نامه در اوایل انقاب دنبال کردیم که 
امروز به‌خوبی در کشور اهمیت این موضوع جا 
افتاده است و از طرفی نیز بخش‌های تحقیق و 
ـــیر  ـــتی در مس ـــتند و به‌درس ـــی نیس ـــر زینت ـــعه دیگ توس
 کمک به بخش‌های صنعتی و معدنی خود قرار 

گرفته‌اند.
ــن  ــی بزرگ‌تریـ ــه بروکراسـ ــر اینکـ ــد بـ کیـ ــا تأ ــارف بـ عـ
مانع فعالیت‌های بخش معدن و صنعت است 
و باید به ابتکارها و خلاقیت‌ها میدان دهیم، 
تصریح کرد: ثبت سفارش برای یک شرکت در 
ـــر  ـــرکت دیگ ـــا ش ـــود؛ ام ـــام می‌ش ـــد روز انج ـــرض چن ع
ماه‌ها برای ثبت سفارش کالاهای موردنظر 
خود منتظر می‌ماند که باید چنین بروکراسی از 

ـــردد؛  ـــاز می‌گ ـــز ب ـــذار نی ـــه قانون‌گ ـــه ب ـــرود؛ البت ـــن ب بی
که تدوین قوانین حجیم نشانگر سواد  چرا
است و باید در چندین صفحه قوانین نوشته 
 شوند تا نشانگر اقدام‌های مثبت و خوب

 باشد. 
معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به اینکه به 
بخش صنعت و معدن توجه ویژه‌ای در برنامه 
هفتم پیشرفت شده است، گفت: مقام معظم 

ـــی  ـــت کامل ـــاری حمای ـــال ج ـــذاری س ـــا نام‌گ ـــری ب رهب
از بخش تولید داشتند و ازطرفی نیز برای 
ـــع و  ـــه مناب ـــاز ب ـــور نی ـــدی در کش ـــداف تولی ـــق اه تحق
سرمایه‌گذاری تا ۲۰۰ میلیارد دلار داریم  که می‌توان 
از طریق سرمایه‌گذاری‌های داخلی و خارجی و 
ج از کشور منابع مورد نیاز  همچنین ایرانیان خار
ــن  ــرفت را تأمیـ ــم پیشـ ــه هفتـ ــداف برنامـ ــق اهـ  تحقـ

کنیم.

 تأکید بر راهبرد 
جایگزینی معدن به جای نفت

دولت

استاندار اصفهان از برگزاری چهارمین کنگره 
بین‌المللی راه نجات در اصفهان با حضور 
جمعی از مهمانان داخلی و خارجی در هفته 

وحدت خبر داد. 
به گزارش اداره‌کل روابط‌عمومی و امور بین‌الملل 
استانداری اصفهان، مهدی جمالی‌نژاد در جلسه 
هم‌اندیشی پیرامون برگزاری چهارمین کنگره 
بین‌المللی راه نجات با عنوان نهج‌البلاغه و 
حکمرانی علوی اظهار کرد: در این برنامه باید 
نهج‌البلاغه را به عنوان راه نجات تمام شیعیان 

و اهل سنت معرفی کرد؛ از این رو برگزاری کنگره 
در هفته وحدت می‌تواند در تحقق این هدف 

مؤثر باشد. 
ـــزاری این کنگره از ظرفیت سالن  او افزود: در برگ
همایش‌های بین‌المللی اصفهان استفاده خواهد 
شد و اصفهان در زمان هفته وحدت از مهمانان 
 داخلی و خارجی این برنامه میزبانی خواهد 

کرد. 
استاندار اصفهان ادامه داد: همکاری بخش‌های 
مختلف ازجمله مدیریت شهری و نهادهای دولتی 

در برگزاری این کنگره الزامی است. 
او همچنین ضمن بررسی پیشنهادهای 
ح‌شده پیرامون رونمایی نشان علوی در  مطر
ـــام  ـــر انج ـــت و ب ـــد دانس ـــر را مفی ـــن ام ـــره، ای ـــن کنگ ای

کید کرد.  آن تأ
ـــتر  ـــت از پوس ـــن نشس ـــت؛ در ای ـــر اس ـــایان ذک ش

چهارمین کنگره بین‌المللی راه 
نجات با عنوان نهج‌البلاغه 

 و حکمرانی علوی رونمایی 
شد.

میزبانی اصفهان از مهمانان داخلی و خارجی کنگره بین‌المللی راه نجات

اصفهان

عبودیت و بندگی. عید قربان نیز نماد تسلیم در 
برابر اراده‌ حضرت حق است؛ آن‌گونه که در داستان 
حضرت ابراهیم )ع( می‌بینیم، او در آزمون الهی، 
فرزند خویش را به فرمان خدا به قربانگاه می‌برد 
 و در این امتحان بندگی، سربلند و سرافراز بیرون

 می‌آید. 
امام جمعه موقت اصفهان ادامه داد: 
در مناسک حج، پوشیدن لباس احرام 
توسط زنان و مردان نشانه‌ای است 
از برابری همه بندگان در پیشگاه 
خداوند، ذکر »لبیک اللهم لبیک« 
پاسخی است به دعوت الهی و اعلام 
آمادگی برای اطاعت از فرمان او، 
طواف هفت‌باره گرد خانه کعبه نیز 
نمادی از آن است که انسان، خداوند 

را در مرکز زندگی خود قرار می‌دهد.

سعی بین صفا و مروه 
تمرینی برای پایداری در 

زندگی است
او ادامه داد: خواندن نماز طواف 
پشت مقام ابراهیم، نماد بندگی و 
عبادت در پیروی از رهبر و پیشواست. 
سعی بین صفا و مروه، تمرینی برای 
کوشش، تلاش و پایداری در مسیر 
زندگی است. حضور حجاج در مراسم 
رمی جمرات، تمرینی برای مبارزه 
با شیطان و نیروهای شر است و 
سنگ‌زدن به شیطان، نمادی از 
 ، برائت از جنایت‌کاران عصر حاضر
همچون رژیم صهیونیستی و آمریکا. 
جنایات امروز این دو رژیم، به‌ویژه 
 در غزه، گواهی روشن بر این حقیقت

  است.

تحقق منافع مشترک امت اسامی و تأمین صلح، 
امنیت و رفاه ملت‌های مسلمان، با عزمی راسخ 
گام بردارد. رئیس‌جمهور بار دیگر از میزبانی دولت 
ــای  ــرام و تلاش‌هـ ــاج بیت‌الله‌الحـ ــتان از حجـ عربسـ
ارزنده در اداره امور حج تقدیر و سام و تحیات 
، پادشاه  گرم خود را به ملک‌سلمان‌بن‌عبدالعزیز

عربستان سعودی، اباغ کرد.

عید قربان مایه خیر، 
 برکت و شکوفایی برای ایران

 و عربستان باشد
 ، تلفنی ی  گو گفت‌و ین  ا ر  د
محمد‌بن‌سلمان نیز ضمن قدردانی 
از پیام تبریک رئیس‌جمهور اسامی 
ایران و تبریک متقابل عید سعید 
قربان به دولت و ملت ایران، ابراز 
امیدواری کرد که این عید بزرگ 
، برکت و شکوفایی  اسامی مایه خیر
برای امت اسامی، به‌ویژه دو کشور 
 بزرگ ایران و عربستان سعودی

 باشد. 
ــا تأیید مواضع  ولیعهد عربستان بـ
دکتر پزشکیان درباره اهمیت 
وحدت در جهان اسام، گام‌های 
برداشته‌شده در مسیر تقویت 
مناسبات دو کشور را مهم و 
ارزشمند دانست و خاطرنشان 
کرد: نه‌تنها ایران و عربستان، 
بلکه تمامی کشورهای اسامی از 
ـــع  ـــو منتف ـــه جل ـــت ورو ب ـــد مثب ـــن رون ای
خواهند شد و ما برای ارتقای 
تعامل‌ها و توسعه روابط دوجانبه 
 با جمهوری اسامی ایران آمادگی 

داریم.

امام جمعه موقت اصفهان گفت: یاوه‌گویی‌های 
امروز دشمنان درباره برنامه هسته‌ای ایران، تلاشی 
است برای جلوگیری از قوی‌شدن ملت ایران. 
حجت‌الاسلام سید مجتبی میردامادی صبح روز 
گذشته )شانزدهم خرداد( در خطبه‌های نماز عید 
قربان اصفهان، اظهار کرد: رهبر انقلاب اسلامی به 

نقشه‌های دشمنان هشدار دادند؛ آنجا 
که دشمنان تا بن دندان مسلح‌اند، 
ایشان فرمان »قوی‌شدن« را صادر 
گر امروز ما به قدرت نرسیده  کردند، ا
بودیم، بی‌تردید دشمنان ضربه‌های 
خود را وارد کرده بودند. میردامادی 
گر فکر حمله به ایران  گفت: آمریکا ا
کند، درس فراموش ناشدنی به او 

می‌دهیم.

ملت ایران، پرورش‌یافته‌ 
مکتب امام خمینی )ره( است

او افزود: امروز، تنها کشوری که توانسته 
به یکی از پایگاه‌های آمریکا حمله کند، 
جمهوری اسلامی ایران است. بر پایه‌ 
آیات قرآن، مسلمانان تنها از خداوند 
می‌هراسند؛ از همین رو، آمریکا باید 
بداند که ملت ایران، پرورش‌یافته‌ 
مکتب امام خمینی)ره( است و 
بی‌تردید، در صورت هرگونه تجاوز 
 یا تخطی، با شکستی سنگین مواجه 

خواهد شد.

حج، تجارتی معنوی است
کید کرد: حج،  میردامادی در ادامه تأ
تجارتی معنوی است که در آن حجاج، 
 ، توشه‌ تقوا برمی‌گیرند. این سفر
مدرسه‌ای است برای آموختن درس 

رئیس‌جمهور کشورمان بعداز ظهر روز پنجشنبه 
در گفت‌وگویی تلفنی  بامحمد بن سلمان، ولیعهد 
عربستان سعودی، ضمن تبریک فرارسیدن عید 
سعید قربان، از تلاش‌ها و زحمت‌های دولت 
عربستان سعودی در برگزاری کنگره عظیم 
حج و فراهم‌سازی زمینه‌های ادای مناسک 

حجاج بیت‌الله‌الحرام، به‌ویژه 
 حجاج ایرانی، صمیمانه قدردانی 

کرد. 
به گزارش ایسنا، مسعود پزشکیان 
مناسک روحانی و الهی حج 
ابراهیمی را جلوه‌ای باشکوه از اتحاد 
مسلمانان و گردهمایی امت اسلامی 
ــر  ــاب و پیامبـ ــن، کتـ ــور دیـ ــول محـ حـ
واحد دانست و ابراز امیدواری کرد 
که این پیوند معنوی، الهام‌بخش 
انسجام بیشتر در روابط میان 
کشورهای اسامی باشد و در سایه 
آن، عزت، کرامت و سربلندی 
ـــق  ـــش تحق ـــش از پی ـــامی بی ـــت اس  ام

یابد.

ایران مصمم به تعمیق 
همکاری‌ها به‌ ویژه  باعربستان 

است
کید بر آمادگی جمهوری  او با تأ
اسامی ایران برای گسترش روابط 
دوستانه، برادرانه و مبتنی بر 
ـــا  ـــواری ب ـــن همج ـــی و حس ـــول دین اص
همه کشورهای اسامی، به‌ویژه 
کشور برادر عربستان سعودی، 
خاطرنشان کرد: ایران مصمم است 
در مسیر تحکیم مناسبات، تعمیق 
همکاری‌ها در تمامی عرصه‌ها، 

 عید قربان 
 نماد تسلیم در برابر 

اراده‌ حضرت حق است

 ایران برای گسترش 
 روابط دوستانه و برادرانه 

با عربستان آماده است

ایران مصمم است 
در مسیر تحکیم 

مناسبات، تعمیق 
همکاری‌ها در 

تمامی عرصه‌ها، 
تحقق منافع 
مشترک امت 

اسلامی و تأمین 
صلح، امنیت و 
رفاه ملت‌های 

مسلمان، با عزمی 
راسخ گام بردارد

 سنگ‌زدن به 
شیطان، نمادی 

از برائت از 
جنایت‌کاران عصر 

حاضر، همچون 
رژیم صهیونیستی 

و آمریکاست. 
جنایات امروز این 

دو رژیم به‌ویژه در 
غزه گواهی روشن 

 بر این حقیقت
  است

امام‌جمعه موقت اصفهان: 
حج، تجارتی معنوی است که در آن حجاج، توشه‌ تقوا برمی‌گیرند

 اعلام آمادگی محمد بن‌سلمان برای ارتقای تعامل‌ها
 و توسعه روابط دوجانبه با جمهوری اسلامی ایران
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مهدی غلامی–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۱۱ شهردار

مهدی سلطان‌آقایی–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۷ شهردار

محمد نورصالحی–"
رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان"–

حمید قنادنیا–"
مدیرعامل سازمان زیباسازی شهرداری "–

اصفهان

تکمیل پروژه محله‌محوری 
 در تمام محله‌های 
منطقه۱۱ اصفهان

مدیر منطقه۱۱ شهرداری اصفهان گفت: 
منطقه۱۱ تنها منطقه‌ای است که تمام 
محله‌های آن به‌صورت کامل از خدمات 
محله‌محوری بهره‌مند شده‌اند.مهدی 
غلامی اظهار کرد: یکی از اصلی‌ترین 
ــم،  ــهری در دوره ششـ ــای مدیریت‌شـ دیدگاه‌هـ
دیدگاه محله‌محوری است. این دیدگاه بیشتر 
خدمات را در دل بافت محله‌های شهری 
می‌آورد و اجرای پروژه‌ها را سمت مکان‌هایی 
می‌برد که ارتباط مستقیم با زندگی مردم 
دارد.او افزود: شعار »اصفهان من، شهر 
زندگی« تداعی مباحث محله‌محوری 
است. دوره‌های پیشین مدیریت‌شهری 
ــهر  ــراف شـ ــاخص اطـ ــای شـ ــه پروژه‌هـ ــتر بـ بیشـ
و پروژه‌های کلان می‌پرداختند و کمتر 
به محله‌ها توجه می‌شد؛ اما در این 
دوره مدیریت‌شهری جدا از پروژه‌های 
شاخص و کلان، بحث محله‌محوری 
یکی از موارد مهم در بودجه‌های سالانه 
 شهرداری اصفهان و به تبع آن، منطقه۱۱ 

بوده است.
ــان تصریح  ــهرداری اصفهـ ــه۱۱ شـ ــر منطقـ مدیـ
کرد: منطقه۱۱ دارای هفت محله است 
کنون در شش محله آن پروژه‌ها  و تا
و اقدام‌هایی در قالب محله‌محوری 
انجام‌شده. هرچند شأن مردم منطقه۱۱ 
بسیار بالاتر از این خدمات حداقلی است، 
به نسبت ظرفیت‌ها و بودجه منطقه، 
اتفاق‌های خوبی در محله‌های آن افتاده 

است.
غلامی خاطرنشان کرد: در سال جاری محله 
ماشاده به‌عنوان محله منتخب برای 
اجرای پروژه‌های محله‌محور تعیین شده 
است؛ همچنین دو محله زاجان و طاحونه 
که از قبل کم‌وکاستی‌هایی داشت، در کنار 
محله ماشاده موردرسیدگی قرار می‌گیرد 
و تمام محله‌های منطقه۱۱ از اقدام‌های 
محله‌محوری که جزو دیدگاه‌های این دوره 

بوده است، بهره‌مند می‌شوند.
او ادامه داد: منطقه۱۱ تنها منطقه‌ای است 
که تمام محله‌های آن به‌صورت کامل از 
خدمات محله‌محوری بهره‌مند شده‌اند.
مدیر منطقه۱۱ شهرداری اصفهان اظهار 
کرد: مشکلات و چالش‌هایی بر سر راه 
محله‌محوری قرار دارد؛ اما هنگامی که 
خروجی حاصل می‌شود، رضایتمندی 
مردم را به‌همراه دارد؛ به‌عنوان‌مثال، سال 
۱۴۰۳ در سطح محله‌ها ۱۱۳هزار مترمربع 

آسفالت‌ریزی داشتیم.
غلامی گفت: در این دوره مدیریت‌شهری 
ـــی را افزایش دادیم و در این راستا؛  سرانه ورزش
دو زمین چمن مصنوعی احداث کردیم. 
سامان‌دهی سه مادی ظهرآبادی، سودان 

و پرتمان در سطح منطقه  انجام شد.

دعوت مدیر منطقه۷ 
اصفهان از سرمایه‌گذاران 

 برای مشارکت 
در پروژه‌های شهری

ــد  کی ــا تأ مدیر منطقه۷ شهرداری اصفهان ب
بر ظرفیت‌های متنوع این منطقه، از 
سرمایه‌گذاران بخش خصوصی برای ورود 
به عرصه‌های مختلف اقتصادی، فرهنگی 

و خدماتی دعوت کرد.
مهدی سلطان‌آقایی با اشاره به ویژگی‌های 
جغرافیایی و زیرساختی این منطقه اظهار 
کرد: منطقه۷ با توجه به موقعیت ویژه 
و برخورداری از فضاهای مستعد توسعه، 
آماده جذب سرمایه‌گذاران در حوزه‌های 
 ، مختلف ازجمله ورزشی، ساخت‌وساز
 فرهنگی، اجتماعی، تجاری و خدماتی
 است.او با بیان اینکه ایجاد مجموعه‌های 
ورزشی و تفریحی در اولویت برنامه‌های 
فزود:  رد، ا ر دا ا توسعه‌ای منطقه قر
سرمایه‌گذاری در این حوزه، ضمن پاسخ 
به نیازهای شهروندان، می‌تواند سودآوری 

مطلوبی نیز به‌همراه داشته باشد.
مدیر منطقه۷ شهرداری اصفهان ادامه 
داد: در بخش ساخت‌وساز نیز پروژه‌هایی 
برای نوسازی بافت‌های فرسوده، توسعه 
مجتمع‌های مسکونی، تجاری و اداری 
پیش‌بینی شده که با حمایت شهرداری و 
تسهیل فرایندهای قانونی، بستر مناسبی 
برای سرمایه‌گذاری بخش خصوصی فراهم 

شده است.
سلطان‌آقایی با اشاره به اهمیت ارتقای 
سرانه فرهنگی و اجتماعی در منطقه گفت: 
ح‌هایی همچون  شهرداری منطقه۷ از طر
کز  احداث فرهنگ‌سرا، کتابخانه، مرا
آموزش مهارتی و فضاهای گفت‌وگو و 
 مشارکت اجتماعی با آغوش باز استقبال 

می‌کند.
او با اشاره به پروژه بزرگ باغ فدک اظهار 
کرد: تا پایان سال جاری، باغ فدک به‌عنوان 
یکی از بزرگ‌ترین مجتمع‌های تفریحی، 
گردشگری و خدماتی شهر اصفهان آماده 
بهره‌برداری خواهد بود و با ظرفیت‌های 
متنوع تفریحی، تجاری و رفاهی، به یکی از 
قطب‌های جدید جذب سرمایه در کلان‌شهر 

اصفهان تبدیل می‌شود.
مدیر منطقه۷ شهرداری اصفهان افزود: این 
مجموعه فرصت کم‌نظیری برای مشارکت 
کز خدماتی،  بخش خصوصی در ایجاد مرا
سرگرمی، پذیرایی و گردشگری فراهم کرده 
و شهرداری منطقه آماده همراهی و حمایت 
کامل از سرمایه‌گذاران علاقه‌مند به حضور 

در این پروژه ملی است.
کید کرد: ما با تمام توان در  سلطان‌آقایی تأ
کنار سرمایه‌گذاران هستیم و از تمام فعالان 
اقتصادی دعوت می‌کنیم تا در مسیر توسعه 

پایدار منطقه هفت، با ما  همراه شوند.

ابوالفضل قربانی–"
ــیس کمیسیون هوشمندسازی "–  رئ

و حمل‌ونقل شورای اسلامی شهر اصفهان

از طرح‌های کلیدی و اساسی 
برای زاینده‌رود  غافل مانده‌ایم

 رئیس کمیسیون هوشمندسازی و حمل‌ونقل 
شورای اسلامی شهر اصفهان گفت: معتقدم از 
ح‌های کلیدی و اساسی برای زاینده‌رود غافل  طر
مانده‌ایم؛ به‌عنوان‌مثال، تونل بهشت‌آباد که 
می‌توانست زاینده‌رود را نجات دهد، به‌ دلایلی 
نظیر جوسازی‌ها، اطلاعات ناقص یا منافع برخی 
افراد متوقف شد؛ درحالی‌که نه به خوزستان 
آسیبی می‌زد، نه به چهارمحال‌وبختیاری؛ بلکه 
کویر مرکزی ایران را هم نجات می‌داد.ابوالفضل 
قربانی با اشاره به وضعیت زاینده‌رود اظهار کرد: 
با تلاش می‌توان امیدوار بود که زاینده‌رود دوباره 
جاری شود؛ اما مشکل ما تنها مسئله آب نیست؛ 
دغدغه اصلی سبک زندگی ما و نحوه مصرف منابع 
است.او افزود: امروز برای تهیه آب شرب در اصفهان 
زحمت‌های زیادی کشیده می‌شود. سامانه دوم 
آب‌رسانی یا همان تونل گلاب، تلاش گسترده‌ای 
برای تأمین این آب کرده است؛ اما مصرف ما گاهی 
آن‌قدر بی‌برنامه است که این تلاش‌ها هدر می‌رود؛ 
به‌عنوان‌مثال، می‌توان بخشی از منزل را با جارو 
تمیز کرد؛ اما از شیلنگ آب استفاده می‌شود که 
این نوع استفاده آسیب‌زاست.رئیس کمیسیون 
هوشمندسازی و حمل‌ونقل شورای اسلامی شهر 
اصفهان تصریح کرد: از طرف دیگر، بارگذاری زیادی 
گر  روی حوضه زاینده‌رود صورت گرفته است؛ حتی ا
ترآبی داشته باشیم، باز هم این بارگذاری‌ها بیش 
از ظرفیت حوضه آبریز است.قربانی تصریح کرد: 
طرح‌های دیگر همچون انتقال آب از دریا نیز مفید 
است؛ اما به‌هیچ‌وجه جایگزین پروژه بهشت‌آباد 
نمی‌شود؛ زیرا هزینه‌های فراوانی دارد و حجم 
انتقالی آن‌ها محدود است؛ بنابراین ما راه اصلی 
را رها کرده‌ایم و به راه‌های فرعی دل بسته‌ایم که 

مسئله را به‌صورت ریشه‌ای حل نمی‌کند.

۶۰ پروژه شاخص شهر اصفهان 
زیر ذره‌بین شورا 

 رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان جزئیات موارد 
ح‌شده در جلسه این هفته کمیسیون ویژه  مطر

تلفیق شورای اسلامی این کلان‌شهر را تشریح کرد.
محمد نورصالحی اظهار کرد: موضوع اصلی این 
جلسه بررسی گزارش تأمین مالی پروژه‌های شاخص 
سال ۱۴۰۴ شهرداری اصفهان بود. در این چهارچوب، 
حدود ۶۰ پروژه شاخص که شامل پروژه‌هایی است 
که از سال‌های گذشته آغازشده یا به اتمام رسیده 
و قرار است در سال جاری آغاز شود و تا پایان سال 
به بهره‌برداری برسد، موردبررسی قرار گرفت.او 
افزود: این پروژه‌ها در زمینه‌های مختلف ازجمله 
عمرانی، فرهنگی، خدمات شهری، محیط‌زیست و 
سایر بخش‌ها توزیع‌شده و پیگیری هر یک از آن‌ها 
به‌صورت منظم و هفتگی برعهده کمیسیون‌های 
تخصصی مربوط در شورای اسلامی شهر است؛ 
همچنین کمیسیون تلفیق مسئولیت پیگیری کلی 
و هماهنگی نهایی را عهده‌دار است.رئیس شورای 
که این  کید کرد: ازآنجا اسلامی شهر اصفهان تأ
پروژه‌ها، پروژه‌های بزرگی محسوب می‌شوند، تأمین 
منابع مالی موردنیاز آن‌ها اهمیت زیادی دارد و بحث 
تزریق جریان نقدینگی لازم برای تحقق به‌موقع این 
پروژه‌ها در دستورکار قرار گرفت. این بخش از جلسه 
که با حضور شهردار اصفهان برگزار شد، نزدیک به دو 
ساعت را به خود اختصاص داد.نورصالحی گفت: 
این‌گونه جلسه‌ها هر ماه یک‌بار برگزار می‌شود تا از 
پیشرفت و اجرای درست پروژه‌ها اطمینان حاصل 
شود. در کنار این موضوع، مباحث داخلی دیگری 
ح شد که ازجمله آن‌ها می‌توان به  نیز در جلسه مطر
موضوع‌های مربوط به حقوق و دستمزد کارکنان 
شهرداری و نیز تأمین نقدینگی کلی شهرداری اشاره 
کرد.او  ادامه داد: یکی دیگر از مباحث مهم مطرح‌شده 
در جلسه این هفته شورا، موضوع عوارض نوسازی 
بود که بر اساس قانون درآمد پایدار، ضریب محاسبه 
عوارض نوسازی در سال‌های ۱۴۰۱ و ۱۴۰۲ عدد ۲,۵ 
تعیین شده بود؛ اما در قانون بودجه همان سال‌ها 
این ضریب توسط مجلس شورای اسلامی کاهش 
یافته و عدد ۱,۵ لحاظ شده بود.رئیس شورای اسلامی 
شهر اصفهان خاطرنشان کرد: هم‌اکنون این موضوع 
در قانون بودجه سال ۱۴۰۴ تکرا نشده و این به آن 
معناست که عوارض نوسازی برای سال جاری بر 
اساس ضریب ۲,۵ محاسبه خواهد شد.نورصالحی 
گفت: این افزایش ضریب می‌تواند در بعضی مناطق 
شهری موجب افزایش چشمگیر عوارض نوسازی تا 
حدود ۱۰۰درصد نسبت به سال گذشته شود و همین 
امر موجب نگرانی اعضای شورای شهر شده است.
او افزود: شهرداری در روز یکشنبه هفته گذشته 
لایحه‌ای را به شورا ارسال کرد و در آن پیشنهادهایی 
مبنی بر کاهش عوارض در بخش‌هایی همچون 
مترو و پسماند ارائه داده بود تا افزایش عوارض برای 
شهروندان تا حد ممکن تعدیل شود.رئیس شورای 
اسلامی شهر اصفهان با بیان اینکه درباره این لایحه 
بحث‌های مفصلی در شورای اسلامی شهر صورت 
گرفت، اظهار کرد: جمع‌بندی اعضای شورا بر این بود 
که افزایش عوارض نوسازی نسبت به سال گذشته 
باید تا حد امکان اندک و منطقی باشد؛ همچنین 
مقرر شد بررسی دقیق‌تری دراین‌باره در کمیسیون 
اقتصادی شورای اسلامی شهر انجام‌شده و پس از 
آن، نتیجه نهایی به کمیسیون تلفیق و سپس صحن 
علنی ارائه شود.نورصالحی با اشاره به بررسی یکی 
از لوایح مرتبط با فعالیت‌های خیریه عنوان کرد: 
کز خیریه فعال درزمینه  در این جلسه، یکی از مرا
نگهداری از کودکان بی‌سرپرست و بدسرپرست 
که متقاضی احداث ساختمانی در ناحیه شهید 
کشوری بود، درخواست صدور پروانه ساخت ارائه 
کرده بود.او ادامه داد: شهرداری نیز پیشنهادی 
مبنی بر بخشودگی ۱۰۰درصدی ارزش‌افزوده ناشی 
کم ساختمانی این پروژه ارائه داد که  از افزایش ترا
موردتوجه اعضای شورا قرار گرفت.رئیس شورای 
اسلامی شهر اصفهان تصریح کرد: در ادامه جلسه، 
رئیس ستاد توسعه و بازسازی عتبات‌عالیات دعوت 
شده بود تا در صحن شورا گزارشی از عملکرد این 
ستاد ارائه دهد. این حضور به‌دنبال درخواست‌های 
قبلی این ستاد صورت گرفت تا شورا ضمن آشنایی 
با اقدام‌های انجام‌شده، بررسی‌های لازم درباره 
نحوه همکاری و حمایت مجموعه مدیریت‌شهری 
اصفهان از این ستاد را نیز انجام دهد.نورصالحی با 
اشاره به جزئیات این گزارش بیان کرد: ستاد توسعه 
و بازسازی عتبات‌عالیات در کشور عراق، به‌ویژه در 
شهرهای نجف و کربلا، مأموریت‌هایی را از سوی ستاد 
مرکزی عتبات در کشور به‌عهده گرفته و با استفاده از 
کمک‌های مردمی و خیرین، اقدام‌های گسترده‌ای 
در راستای بازسازی حرم‌های مطهر انجام داده است 
که در این گزارش، عملکرد ستاد و پیشرفت پروژه‌ها 
تشریح شد و درخواست‌هایی درباره حمایت و همراهی 
کید کرد: با  ح شد.او تأ مدیریت‌شهری اصفهان مطر
وجود اینکه شهرداری اصفهان طبق قانون امکان 
ج  ارائه کمک‌های مالی مستقیم به پروژه‌هایی خار
از محدوده شهر اصفهان را ندارد، اما در قالب نقش 
تسهیلگر و حمایت‌های معنوی و پشتیبانی می‌توانیم 
با این ستاد همکاری داشته باشیم؛ به‌ویژه که این 
اقدام‌ها از جنس فعالیت‌های مردمی و خیرخواهانه 
محسوب می‌شوند و می‌توانند به ارتقای اعتماد 
عمومی و شفافیت بیشتر در استفاده از منابع اهدایی 

مردم منجر شوند.

برای هر نیمکت نگهبان 
نمی‌گذاریم؛ تمام وسایل 

شهر، سرمایه خود مردم است
 مدیرعامل سازمان زیباسازی شهرداری اصفهان 
گفت: نمی‌توان برای هر نیمکت در پارک‌ها نگهبان 
گذاشت؛ امکانات شهری باید توسط مردم حفظ 
شود؛ زیرا تمام این وسایل از سرمایه خود مردم 
است؛ بنابراین هرچقدر این وسایل عمر بیشتری 
داشته باشد، برای مسائل زیست‌محیطی و سایر 

موارد بهتر است.
حمید قنادنیا اظهار کرد: برای کارهای مشارکتی 
این سازمان، از سال‌های قبل فصل مشترکی با 
تمام سازمان‌های داخل شهرداری، معاونت‌ها، 
مناطق و ادارات دولتی خارج از شهرداری همچون 
اداره گاز، آب، مخابرات و کمیته امداد تعریف شده 

است و به یک پروژه رسیده‌ایم.
او افزود: سامان‌دهی صندوق‌های صدقات کمیته 
امداد که جزو مبلمان شهری است، کیوسک‌های 
تلفن اداره مخابرات که کاربرد کمتری دارد، 
رنگ‌آمیزی تیرهای برق که باید در تمام شهر 
یک‌دست شود و با سازمان پسماند در قالب برگزاری 
سمپوزیوم هنری با استفاده از مواد بازیافتی ازجمله 
فصل‌مشترک‌هایی است که با سازمان‌ها استخراج 
شده و به پروژه رسانده‌ایم، تعداد زیادی انجام‌شده 

و تعدادی باقی مانده است.
مدیرعامل سازمان زیباسازی شهرداری اصفهان 
با بیان اینکه در قالب سیستم و بوروکراسی اداری 
کار را پیش بردیم، ادامه داد: برای مثال، اداره گاز 
یا سایر ادارات که در خیابان‌های اصلی است و 
موقعیت مکانی خوب و بدنه خوبی دارد، یکی از 
پروژه‌هایی که سازمان زیباسازی به‌صورت مشارکتی 
ح و مشاوره زیباسازی  آغازکرده، این است که طر
به‌عهده سازمان و اجرا به‌عهده اداره مربوط قرار 
داده شده است، با موضوع مربوط به همان اداره، 
برای اداره برق در راستای مصرف بهینه برق یک 
کار هنری بر دیواره اداره برق انجام دهیم که کار 

هنری و فرهنگ‌سازی است.
قنادنیا با اشاره به مزایای انجام کار مشارکتی با 
ح و  سایر ادارات تصریح کرد: هنگامی که اداره طر
مشاوره را از سازمان دریافت می‌کند و اجرا را انجام 
می‌دهد، در حفظ و نگهداری نیز کوشاست؛ برای 
گر چراغ نورپردازی خاموش شود، اقدام به  مثال، ا
تعمیر آن می‌کند یا به‌صورت دوره‌ای رنگ‌آمیزی 

انجام می‌دهد.
او با اشاره به مشارکت با هیئت‌های مذهبی 
خاطرنشان کرد: در قسمت آذین‌بندی نیز تبلیغات 
هیئت‌های مذهبی توسط شهرداری انجام می‌شد.
کارهای مذهبی هرچقدر مردمی‌تر باشد، دوام و تداوم 
بیشتری دارد؛ درواقع هنگامی که مردم مشارکت 
می‌کنند، علاوه‌بر اینکه دوام بیشتری دارد، در 

حفظ و نگهداری آن کوشاتر هستند.
مدیرعامل سازمان زیباسازی شهرداری اصفهان 
اظهار کرد: تعدادی المان در کارگاه فنی وجود دارد 
و طبق مصوبه شورای اسلامی شهر می‌توانیم در 
اختیار هیئت‌های مذهبی قرار دهیم. به ‌دلیل اینکه 
هیئت‌ها برای مناسبت بعدی از این المان استفاده 

می‌کنند، در حفظ و نگهداری آن کوشا هستند.
قنادنیا با اشاره به مشارکت مردمی در امر نگهداری 
افزود: طراحی محوطه چندمنظوره را در یک 
منطقه انجام می‌دهیم؛ برای مثال، فضای سبزی 
بلااستفاده است، طراحی و دیوارنگاره‌ای انجام 
می‌دهیم و تبدیل به یک نشیمنگاه یا پیرنشین 
می‌کنیم. این اقدام به‌نفع ارتقای فعالیت کسبه 
است؛ ازاین‌رو مشارکت و حتی هزینه را پرداخت 
می‌کنند.او با بیان اینکه در حوزه نگهداری 
مبلمان سطح شهر تلاش می‌کنیم این موارد را 
در طراحی‌ها مدنظر قرار دهیم، گفت: بخشی از 
مبلمان شهری داخل پارک‌های عمومی است. 
برای حفظ و نگهداری این مبلمان ابتدا نیاز به 
فرهنگ‌سازی است که مردم اصفهان در این 
حوزه بسیار بافرهنگ و پیگیر هستند؛ پس از 
طراحی، مبلمان تحویل مدیریت نت و سپس 
تحویل مدیریت پارک داده می‌شود؛ اما سعی 
می‌کنیم در طراحی اولیه مبلمان شهری به 

نگهداری و تخریب‌گرایی توجه کنیم.

راد–" ز اصغر کشاور
معاون عمران شهری شهردار اصفهان"–

علیرضا خاکسار–"
معاون ورزشی و تفریحی سازمان فرهنگی، "–

ی اصفهان اجتماعی و ورزشی شهردار

پروژه مجموعه پل‌ها و زیرگذر 
شهید آیت‌الله رئیسی بدون 

وقفه در حال انجام است
معاون عمران شهری شهردار اصفهان گفت: پروژه 
مجموعه‌پل‌ها و زیرگذر شهید آیت‌الله رئیسی 
که با هدف افزایش ایمنی تردد عابران‌پیاده از 
محور بزرگراه و تسهیل تبادل شهری طراحی شده، 
بدون وقفه در حال انجام است.اصغر کشاورزراد 
با اشاره به روند اجرای پروژه مجموعه‌پل‌ها و 
زیرگذر شهید آیت‌الله رئیسی اظهار کرد: ساخت 
هفت پل ارتباطی برای اتصال حصه‌های شمالی 
و جنوبی در برنامه اجرایی پروژه مجموعه‌پل‌ها و 
زیرگذر شهید آیت‌الله رئیسی قرار دارد؛ این پل‌ها 
با هدف افزایش ایمنی تردد عابران‌پیاده از محور 
بزرگراه و تسهیل تبادل شهری طراحی شده است.‌او 
افزود: سطح مجموع این پل‌ها حدود هفت‌هزار 
مترمربع برآورد شده و عرض آن‌ها بین ۴ تا ۲۰ متر 
متغیر است. این پل‌ها روی مسیر زیرگذری به 
‌طول هزارو800 متر و در جهت شرقی‌غربی احداث 
خواهد شد.معاون عمران شهری شهردار اصفهان 
تصریح کرد: پروژه مجموعه‌پل‌ها و زیرگذر بزرگراه 
آیت‌الله رئیسی در روزهای تعطیل نیز با شتابی 
چشمگیر در حال پیشرفت است.کشاورزراد اظهار 
کرد: عملیات خاک‌برداری زیرگذر که از چند هفته 
کنون با همکاری ۱۰۰ کامیون  گذشته آغازشده، ا
حمل خاک به‌صورت فشرده در حال انجام است.
او ادامه داد: اجرای این پروژه بر سامان‌دهی 
ورودی شهر از طرف فرودگاه و همچنین پیشرفت 
و آبادانی محله کمتربرخوردار حصه تأثیر زیادی 

خواهد داشت.

عباس حاج‌رسولی‌ها–"
رئیس کمیسیون اقتصادی، سرمایه‌گذاری "–

و گردشگری شورای اسلامی شهر اصفهان

 تعداد محله‌های
  شهر اصفهان پس از انقلاب

 دو برابر شده است
رئیس کمیسیون اقتصادی، سرمایه‌گذاری و 
گردشگری شورای اسلامی شهر اصفهان گفت: 
تعداد محله‌های چشمگیری در شهر اصفهان شکل 
گرفته است و می‌توان گفت تعداد محله‌های این 
کلان‌شهر پس از انقلاب جمهوری اسلامی )۱۳۵۷( 
دو برابر شده است. عباس حاج‌رسولی‌ها اظهار کرد: 
شهرها مجموعه‌ای از محله‌هاست که با ضوابط 
خاصی شکل می‌گیرد. او با اشاره به تاریخ دیرینه 
شهر اصفهان افزود: این کلان‌شهر دارای محله‌های 
قدیمی است و سن برخی محله‌های آن به ۴۰۰ 
سال می‌رسد؛همچنین محله »حاج‌رسولی‌ها« در 
این کلان‌شهر حدود ۲۰۰ سال قدمت دارد. رئیس 
کمیسیون اقتصادی، سرمایه‌گذاری و گردشگری 
کید کرد: این  شورای اسلامی شهر اصفهان تأ
کلان‌شهر ۱۰۰ برابر محله‌های قدیم وسعت پیدا 
کرده و در حال حاضر محله‌های جدیدی توسط 
گروه‌ها یا اقوام مختلف شکل گرفته است. او با بیان 
اینکه محله‌محوری شهرها به‌طور معمول به معنای 
ایجاد شهرهای کوچک‌تر یا محله‌های مستقل 
در داخل یک شهر است، اضافه کرد: این محله‌ها 
دارای تمرکز بر خدمات محلی، فضای عمومی 
کنان است و موجب  دوستانه و ارتباطات بین سا
ایجاد فضایی متمایز و فعال درون شهر می‌شود.

رئیس کمیسیون اقتصادی، سرمایه‌گذاری و 
گردشگری شورای اسلامی شهر اصفهان خاطرنشان 
کرد: شهرهای محله‌محور یک الگوی شهرسازی 
هستند که به‌جای طراحی بزرگ‌، بیشتر تمرکزشان 
بر راه‌های پیاده‌رویی، حمل‌ونقل عمومی قوی و 
ساختارهای شهری کوچک‌تر است. حاج‌رسولی‌ها 
گفت: این الگوی شهرسازی برای ایجاد جوامع 
محلی پویا و فعال و کاهش وابستگی به خودروها 
به‌کار می‌رود. او ادامه داد: اصفهان محله‌های 
سابقه‌دار و با هویت تاریخی بسیاری از جمله بیدآباد 
و علی قلی‌آقا دارد؛ همچنین این محله‌ها فرهنگی 
و اسلامی هستند و مردم هر محله ویژگی خود را 
دارند. رئیس کمیسیون اقتصادی، سرمایه‌گذاری و 
کید کرد:  گردشگری شورای اسلامی شهر اصفهان تأ
شهروندان به ترتیب باید به محله، شهر و کشور 
خود علاقه‌مند بوده و دغدغه خدمت‌رسانی به 
محله خود را داشته باشند.حاج‌رسولی‌ها با بیان 
اینکه هویت محله‌ای موجب رشد و شکوفایی شهر 
و کشور می‌شود، تصریح کرد: دوره ششم مدیریت 
شهری اصفهان نگاه ویژه‌ای به محله‌ها داشته 
و پروژه‌های محله‌محور بسیاری برای محله‌های 

این کلان‌شهر در نظر گرفته است.

استفاده از ۵۵ مسجد برای 
توسعه زیرساخت ورزشی 

شهر اصفهان
 معاون ورزشی و تفریحی سازمان فرهنگی، 
اجتماعی و ورزشی شهرداری اصفهان با بیان 
اینکه طبق سیاست‌گذاری مدیریت‌شهری 
طرحی آماده شد تا بتوانیم فضای حسینیه‌ها 
و مساجد را تجهیز و به‌عنوان فضای ورزشی 
بهره‌برداری کنیم، گفت: در فاز نخست ۵۵ 
مسجد شناسایی شد تا از آن‌ها برای توسعه 

زیرساخت ورزشی شهر استفاده کنیم.
کسار اظهار کرد: در دوره ششم  علیرضا خا
ک عمل  مدیریت‌شهری اصفهان شعاری را ملا
حوزه ورزش و تفریح شهرداری اصفهان قرار 
دادیم؛ اینکه بتوانیم در شهر زندگی شرایطی 
کیفیت و  را فراهم کنیم که ورزش و تفریح با
ارزان‌قیمت دردسترس شهروندان قرار گیرد.او 
با بیان اینکه پیرو محقق‌شدن این شعار باید 
زیرساخت‌ها و فضای تفریحی شهر گسترش پیدا 
کند، افزود: با همکاری اعضای شورای اسلامی 
شهر اصفهان و مدیریت‌شهری، بودجه خوبی 
در ۱۴۰۳ برای توسعه فضاهای ورزشی در نظر 
گرفته شد که توانستیم فضاهای ورزشی روباز 
را به ظرفیت‌های شهر اصفهان اضافه کنیم و 
اتفاق ویژه‌ای را برای نخستین‌بار رقم بزنیم.

معاون ورزشی و تفریحی سازمان فرهنگی، 
اجتماعی و ورزشی شهرداری اصفهان با بیان 
اینکه پیگیری‌های مجدانه‌ای با شورای 
هیئت‌های مذهبی و امور مساجد انجام دادیم 
که به مدلی برای توسعه فضاهای ورزشی دست 
یافتیم، ادامه داد: در مساجد و حسینیه‌ها 
فضاهایی وجود دارد که ازلحاظ بحث شرعی 

مشکلی برای توسعه فضاهای ورزشی ندارد.
ـــان اینکه طبق سیاست‌گذاری  ـــا بی کسار ب خا
مدیریت شهری طرحی آماده شد تا بتوانیم 
فضای حسینیه‌ها و مساجد را تجهیز و 
ـــه نخست  ـــرداری کنیم، گفت: در مرحل بهره‌ب
سال گذشته حدود ۱۸میلیارد تومان 
بودجه توسط شورای شهر مصوب شد. 
حدود ۱۱ ماه طول کشید تا همکارانم در 
معاونت ورزشی و معاونت فرهنگی مناطق، 
مساجد مناطق را شناسایی کردند، در فاز 
اول ۵۵ مسجد شناسایی شد تا به سالن 
چندمنظوره ورزشی تبدیل کنیم.معاون 
ورزشی و تفریحی سازمان فرهنگی، اجتماعی 
و ورزشی شهرداری اصفهان تصریح کرد: 
ـــط  ـــی توس ـــات قانون ـــته مصوب ـــال گذش ـــر س اواخ
شورای شهر اصفهان رقم خورد و از ابتدای 
ـــز  ۱۴۰۴ مدیران مناطق تاش می‌کنند تجهی
مساجد و حسینیه‌ها را به اتمام برسانند تا 
با شروع فصل تابستان به فضای تفریح و 

ــود. ــه شـ ــان اضافـ ــهر اصفهـ ورزش شـ
او خاطرنشان کرد: حدود ۲۵میلیارد تومان در 
بودجه سال جاری درنظر گرفته شده است تا 
سالن‌های چندمنظوره در این فضاها توسعه 
پیدا کند؛ همچنین بازیکده‌هایی که در قالب 
فضای حسینیه و مسجد طراحی کردیم، 
تجهیز کنیم و در راستای خدمت‌رسانی به 
مردم اصفهان در حوزه تفریح و ورزش خدمات 

کیفیت‌تری داشته باشیم. با

داوود بحیرایی–"
مدیرعامل شرکت واحد اتوبوس‌رانی "–

اصفهان

جمشید لقایی–"
مدیرکل مطالعات و برنامه‌ریزی حمل‌ونقل "–

و ترافیک شهری شهرداری اصفهان

بررسی راهکارهای ارتقای 
تاب‌آوری ناوگان اتوبوس‌رانی 

شهر اصفهان
 مدیرعامل شرکت واحد اتوبوس‌رانی اصفهان گفت: 
راهکارهای تقویت تاب‌آوری ناوگان اتوبوس‌رانی، 
کنش سریع در مواقع بحران  تدوین سناریوهای وا
و برنامه‌ریزی دقیق برای آموزش و آماده‌سازی 
نیروهای عملیاتی این شرکت بررسی شد.داوود 
بحیرایی اظهار کرد: جلسه هم‌افزایی مدیریت 
بحران و حمل‌ونقل عمومی با منصور شیشه‌فروش، 
مدیرکل مدیریت بحران استان اصفهان برگزار 
ح‌شده در  شد.او افزود: از مهم‌ترین محورهای مطر
این نشست می‌توان به بررسی راهکارهای تقویت 
تاب‌آوری ناوگان اتوبوس‌رانی، تدوین سناریوهای 
کنش سریع در مواقع بحران و برنامه‌ریزی دقیق  وا
برای آموزش و آماده‌سازی نیروهای عملیاتی اشاره 
کید کرد: در این جلسه تصمیم‌های  کرد.بحیرایی تأ
کلان و مؤثر برای ایجاد هماهنگی بیشتر میان 
دستگاه‌های خدمات‌رسان در مواقع بحران اتخاذ 
شد تا با همکاری و هم‌افزایی، بهترین پاسخ ممکن 

به نیازهای شهروندان ارائه شود.

30درصد معلق‌تر 
از سال قبل!

 مدیرکل مطالعات و برنامه‌ریزی حمل‌ونقل و 
ترافیک شهری شهرداری اصفهان با اشاره به 
تجمع غلظت آلاینده PM2.5 طی سال‌های 
1404-1403 در ایستگاه‌های فعال گفت: مقایسه 
غلظت ذرات معلق هوای شهر اصفهان 
از فروردین تا به امروز نشان می‌دهد که 
میانگین تمام ایستگاه‌ها در ۱۴۰۴ با رشد حدود 
۳۰درصدی نسبت به ۱۴۰۳ افزایش داشته است.
جمشید لقایی با اشاره به اینکه در چندین روز 
گذشته شاخص کیفیت هوای شهر اصفهان 
با دو روز قابل‌قبول، پنج روز ناسالم برای 
گروه‌های حساس و با میانگین ۱۱۵ )ناسالم 
برای گروه‌های حساس( به پایان رسیده 
است، اظهار کرد: آلاینده مسئول در روزهای 
ناسالم یک روز اوزون و شش روز ذرات معلق 

ـــوده است. ـــر از ۲,۵ میکرون ب کمت

ویراستار / عذرا دیانی
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کتاب و ادبیات

سیده نرگس 
نظام‌الدین

وه کتاب و ادبیات دبیر گر

از دیرباز تا کنون، کتاب‌های درسی بازیگر 
ـــتند؛  ـــا هس ـــی دنی ـــای آموزش ـــی نظام‌ه اصل
چراکه واژه‌ها هستند که وظیفه انتقال 
معانی و مفاهیم را بر عهده دارند و کتاب 
نیز حامل همین واژه‌هاست. در همه 
تمدن‌های گذشته و حال، اصل و اساس 
آموزش را در همه محافل و فضاها کتاب 
تشکیل داده و با تغییرات روزگار نیز هنوز 

جایگاه خود را حفظ کرده است..

اما این انتقال معانی و مفاهیم لازمه‌هایی نیز دارد 
که مهم‌ترین آن، به‌روز بودن و تناسب با فضا و 
نیازهای هر روزگاری است که این کتاب‌ها در آن 
ایفای نقش می‌کنند. امروزه نیز با سیطره رسانه‌های 
تصویری و صوتی و سلطه انکارناپذیر فضاهای 
مجازی و شبکه‌های اجتماعی، کار سخت نظام 
آموزشی کشور و کتاب‌های درسی رقابت با این 
رسانه‌هاست که لازمه‌اش، داشتن جذابیت‌های 
محتوایی و متنی و بصری و ارائه محتوای به‌روز 
ــا،  ــار این‌ه ــت. در کن ــوزان اس ــرای دانش‌آم ــد ب و کارآم
ــد حامل آموزش مهارت‌های  کتاب‌های درسی بای
زندگی در زمینه‌های مختلف همچون مهارت‌های 
عاطفی و ارتباطی، حل مسئله، رفع نیازهای روزمره 
افراد و... باشد تا دانش‌آموز هنگام مطالعه دروس 
احساس بطالت و هدررفت زمان نکند. آموزش 
نقش‌های شهروندی نیز در این میان جایگاه مهمی 
دارد و از اهمیت آموزش سواد رسانه‌ای و زیست سالم 
در دنیای مدرن هم نباید چشم پوشید. توجه به 
اقلیم جامعه هدف و تناسب داشتن محتوا با حال 
و حوصله کودک و نوجوان امروزی که خواه‌ناخواه 
اسیر سرعت زمانه و تحولاتش بوده، از نکات مهم 

دیگر در این خصوص است. 
چند سالی است عنوان کتب درسی و ظاهر و 
طراحی‌شان در مقاطع مختلف با تغییراتی همراه 
بوده و برخی از دروس و عناوین سابق حذف و دروس 
جدیدی به برنامه درسی دانش‌آموزان اضافه شده 
ــا  ــوده که این برنامه‌ریزی منطبق ب ــر این ب و سعی ب
حال و هوای نسل جدید دانش‌آموزان باشد. اما آیا 
نظام آموزشی در این خصوص به هدف خود رسیده 
است؟ سؤال اصلی این است که آیا کتاب‌های درسی 
نظام آموزشی ایران برای دانش‌آموزان که مخاطبان 
ــال  ــن ح ــد و در عی ــتند، مفی ــدف هس ــه ه ــی و جامع اصل

جذاب است؟
گر نظر معلمان و دانش‌آموزان  ظاهرا چنین نیست.ا
امروز را بپرسیم، درمی‌یابیم که نظام آموزشی 
کشور در این خصوص در جایگاه درستی نایستاده 
ــم  ــر معظ ــوده رهب ــز فرم ــا نی ــن مدع ــاهد ای ــت. ش اس
انقاب در دیدار با معلمان در 27 اردیبهشت 
سال جاری است: »کتاب درسی باید از لحاظ 
محتوا شیرین و جذاب باشد؛ به‌گونه‌ای که 
مباحث سنگین علمی با زبان ساده و شیرین به 
دانش‌آموز منتقل شود و از لحاظ قالب و شکل 
ــد؛  ــی باش ــول زیباشناس ــا اص ــق ب ــز منطب ــری نی ظاه

کنون این‌گونه نیست.« درحالی‌که ا
علیرضا کاظمی، وزیر آموزش‌و‌پرورش نیز چندی 
پیش گفته بود: »ما امروز با یک برنامه درسی خشک، 
حافظه‌محور، کتاب‌محور، بی‌روح و محصور در کلاس 
 درس‌ها مواجهیم و اکنون تغییر برنامه درسی مهم‌ترین 

مأموریت است.«
در همین خصوص نظر چهار معلم را در مقاطع مختلف 
در حوزه‌های ادبیات، علوم دینی و مطالعات اجتماعی 
و جامعه‌شناسی به عنوان دروس محتوامحور و 
کمترمهارتی که آموزش‌شان را براساس متن و حفظیات 

به دانش‌آموز ارائه می‌دهند، جویا شده‌ایم.

این کتاب‌ها سؤال‌ساز نیستند!
ــی  ــا بحث ــش را ب ــدا حرف‌های ــعربافیون در ابت ــب ش زین
حول تغییرات چشمگیر روزگار مدرن و باز شدن 
پای این تغییرات به بحث آموزش و درگیر کردن 
دانش‌آموزان آغاز می‌کند و می‌گوید: »در چند سال 
اخیر، تلاش‌های خوبی برای ویرایش کتب درسی 
و نزدیک شدن به نوع گفتمان دختران و پسران 
ــی  دانش‌آموز صورت گرفته است؛ اما مشکلی اصل
این است که مخاطبان کنونی درس‌ها، بچه‌های 
چندرسانه‌ای هستند و فضای کتاب به‌تنهایی 
اصلا برایشان جذاب نیست. در واقع، کتاب در کنار 
رسانه‌های دیگر آخرین انتخاب دانش‌آموزان است.«
ین  لد م محی‌ا سا لا ین حجت‌ا ا ز  ا پیش 
بهرام‌محمدیان، رئیس مرکز مطالعات فقهی تعلیم 
کید کرده بود که  و تربیت، در گفت‌وگو با جام‌جم تأ
باید به فضای زیستی، آموزشی و نوین به ویژه فضای 
مجازی نیز توجه شود. در حال‌ حاضر، یک زیست‌بوم 
مجازی برای دانش‌آموزان شکل گرفته است. به 
همین دلیل، کتاب‌ها و محتوای الکترونیکی موجود 
نیز باید بازنگری شده تا با تحولات دیجیتال و 

نیاز‌های آموزشی روز هماهنگ شود.
شعربافیون که معلم درس »پیام‌های آسمانی« 
کتاب از زمان‌های  است، ادامه می‌دهد: »

روبه‌رو نکند؛ چرا که اشعار کهن به‌خودی‌خود متن 
 سختی دارند و این دشواری نباید در قلم نیز وجود
 داشته باشد. تصاویر داخل کتاب‌ها نیز باید متناسب 
با سلایق دانش‌آموز 16 تا 18ساله و نیز خالی از اشکال 
باشد. برای مثال، در درس رستم و اشکبوس دوره 
دهم، رستم بدون اسب به جنگ اشکبوس آمده، اما 
تصویر داخل کتاب نشان‌دهنده نبرد دو نفر با اسب 
 است و همین دستمایه خنده و تمسخر دانش‌آموزان

 شده است.«
که مبحث نگارش و ویرایش جزو مباحثی  ازآنجا
است که زیرمجموعه رشته ادبیات و زبان فارسی 
قرار می‌گیرد، این توقع وجود دارد که اصول 
نگارشی و ویرایشی در این کتب رعایت شود؛ 
اما به گفته عمیدی این نکته در کتب فارسی 
دوره دوم نادیده گرفته شده و متن این کتاب‌ها 
با مشکلاتی در علائم سجاوندی و گاه، ابهام و 
پیچیدگی‌هایی مواجه است. حتی در کتاب »علوم 
و فنون ادبی« درسی به‌کلی به‌غلط بیان شده و 
ــا بیان اصلاحات  معلمان هر سال مجبورند آن را ب

 آموزش دهند.
او به سراغ محتوای کتاب‌های »فارسی« می‌رود و 
ــنگینی از مطالب، داخل کتاب  بیان می‌کند: »حجم س
گنجانده شده و از دانش‌آموز توقع مطالعه و یادگیری و 
حفظ و قبولی در آزمون وجود دارد؛ درحالی‌که تدوین 
مطالب حساب‌شده نیست. در »فارسی« دهم متوسطه 
دو درس طولانی از شاهنامه پشت هم قرار دارد و ایجاد 
جذابیت به عهده معلم گذاشته شده و دانش‌آموز هم 
مجبور به آموختن و اعتراض نکردن به این حجم 
مطلب است. چنین خطاهایی باعث ایجاد نفرت از 

ادبیات فارسی می‌شود.«
مجید عمیدی بر این باور است که آموزش کتب 
درسی عمیق نیست، آنجا که می‌گوید: »دانش‌آموز 
پایه دوازدهم اضطراب کنکور داشته و توقع دارد 
تمام نکات درس »نی‌نامه« مولانا را بیاموزد و در این 
میان، از تمام زیبایی‌های این هجده بیت محروم 
می‌شود تا فقط جناس و سجع را یاد بگیرد. پس 
دانش‌آموز کی می‌تواند در اقیانوس ادبیات فارسی 
شنا و از درّ و گوهرش استفاده کند و لذت ببرد؟ ما او را 
با یک قایق به‌سرعت از این اقیانوس رد می‌کنیم و 
 به صورتش آب می‌پاشیم و به لذت و آموزش عمیق او 

فکر نمی‌کنیم.«

حجم کتاب‌ها نصف و اطلاعاتش 
عمیق‌تر شود

یکی از معلمان مطالعات اجتماعی )شامل 
دروس تاریخ و مدنی و جغرافیا( از تکراری بودن 
محتوای کتاب‌های درسی می‌گوید. به بیان 
زینب حامدیان، »بخشی از محتواها در همان 
ــی تکرار شده و مایه تمسخر  ــا مقاطع قبل مقطع ی
دانش‌آموزان است. افزون بر این، محتواها 
سیر مشخصی ندارد و مشخص نیست نقطه 
آغاز و پایانش کجاست و صرفا محتواهایی 
 غیرمنسجم با هدف حفظ توسط دانش‌آموز ارائه 

شده است.«
حامدیان که معلم دوره اول متوسطه است، 
حفظی بودن محتوای کتب را آزاردهنده دانسته 
کید می‌کند: »مضامین ارائه‌شده در کتب  و تأ
درسی با هدف تقویت قدرت تفکر و پرسشگری 
دانش‌آموز طراحی نشده و باعث رشد او نمی‌شود. 
گفته می‌شود تاریخ برای عبرت‌گیری است؛ 
اما مباحث کتاب تاریخ صرفا برای حفظ کردن 
است و عامل رشد فردی یا همان گرفتن عبرت 
نمی‌شود و دانش‌آموز نمی‌داند این مباحث را 
ــد و استفاده‌اش در زندگی چه  ــرای چه می‌خوان ب

خواهد بود.«
او نیز مانند دیگر معلمان به حجم زیاد مطالب 
و در عین حال، سطحی بودن اطلاعات، 
یح می‌کند: »آنچه  معترض است و تصر
دانش‌آموزان را پای درس نگه می‌دارد، روش 

قدیم یک روش برای انتقال علم بوده تا 
انسان جست‌وجوگر به سراغ منابع برود و به 
این صورت، جواب سؤالاتش را بیابد. همچنین 
کتاب، پرتعدادترین منبع محسوب می‌شده و تا 
ــت؛ اما امروز  مدت‌ها تنها راه انتقال دانش بوده اس
دانش‌آموزان و نسل جدید برای یافتن جواب 
سؤالاتشان روش‌های دیگری را ترجیح می‌دهند 
که در هیاهوی رسانه‌ها  ، ازآنجا و از سوی دیگر
غرق شده‌اند، درگیر سطحی‌ترین غرایزشان 
شده و کمتر برایشان سؤالی ایجاد می‌شود و در 
زمینه‌های علمی و رشد فردی به جایی نمی‌رسند. 
برای حل این مشکل، باید عامل سؤال‌سازی را 

در بچه‌ها فعال کرد.«
او از همین جا گریزی می‌زند به ویژگی سؤال‌سازی 
کید می‌کند: »یک کتاب درسی باید  کتاب‌ها و تأ
که انسان  برای دانش‌آموز سؤال ایجاد کند؛ چرا
گر سؤالی برایش ایجاد شود،  موجودی است که ا
برای دستیابی به پاسخش تاش خواهد کرد.« 
او ویژگی دیگر را انتخاب محتوای کتاب توسط 
دانش‌آموز متناسب با نیازش عنوان می‌کند و توضیح 
می‌دهد: »کتاب‌ها باید در چند سطح و متناسب با 
نیاز بچه‌ها طراحی شوند و به‌صورت منابع اصلی 
در مدارس موجود باشند. مثا کتابی شامل عناوین 
مختلف از علوم ریاضی یا کتابی متشکل از دروس 
علوم تجربی و علوم انسانی طراحی شود و دانش‌آموز 
طبق نیاز و سلیقه‌اش برای مثال از میان علوم 
ــد و دانش‌آموز  ــرژی را برگزین تجربی، مبحث کار و ان
دیگری نجوم را انتخاب کند. در این میان، مربی 
همراه نیز برنامه‌ای برای هر دانش‌آموز طبق نیاز و 
سایقش چیده تا به این ترتیب مباحث موردعلاقه 
گر قرار است کتابی  و موردنیازش را بیاموزد. پس ا
در دست دانش‌آموز باشد، باید حالت کشف داشته 
باشد و عنصر انگیزه و تفکر را در او تقویت کرده و 

ــد.« ــی باش ــاز خوب سؤال‌س
این معلم پایه هفتم و هشتم به وضعیت کتاب 
»پیام‌های آسمانی« اشاره کرده و بیان می‌کند: »این 
دروس به وسیله فعالیت‌های کلاسی و سؤالاتی که در 
بین متن قرار داده، نشان می‌دهد متولیان به این 
سمت حرکت کرده‌اند؛ اما این کتاب‌ها هنوز برای 
بچه‌ها جذاب نیست و به منزله یک اهرم فشار است 
و منبعی برای پاسخ‌گویی به سؤالاتشان و آموختن 
دانش نیست. بنابراین، کتاب‌ها یا باید به سمت 
چندرسانه‌ای شدن حرکت کنند و از فضای صرف 
ج شده و در کنار دیگر رسانه‌ها ارائه شوند،  کاغذ خار
یا تبدیل به کتب مرجع شوند و دانش‌آموز متناسب 

با نیازش دروس را انتخاب کند.«
داستان یکی از شیوه‌های کاربردی و نتیجه‌بخش 
انتقال معنا و مفهوم است و عامل ایجاد جذابیت در 
محتوا می‌شود؛ به همین دلیل، می‌شود از این شیوه 
در کتب درسی نیز بهره برد. شعربافیون دراین‌باره 
می‌گوید: »شاید ایجاد فضای داستان در کتاب‌ها 
باعث جذب دانش‌آموز به محتوا شود و او در قالب 
گر داستان  دنبال کردن داستان معنا را دریابد. البته ا
گر دانش‌آموز حین  به اندازه کافی جذاب نباشد یا ا
خواندن متوجه شود که قرار است به زحمت بیفتد و 
جواب نیازش را در داستان نگیرد، احساس می‌کند 
که دارد از کتاب بازی می‌خورد و این برایش دافعه 

خواهد داشت.«

دانش‌آموز فرصتی برای لذت از 
اقیانوس عمیق ادبیات فارسی ندارد

ــی« دوره دوم  ــم درس »فارس ــه معل ــدی ک ــد عمی مجی
متوسطه است، صحبت‌هایش را با ویژگی‌های 

ظاهری این کتب آغاز می‌کند.
ح جلد کتاب‌ها را گاه بی‌ارتباط با محتوای   او طر
کلی‌اش دانسته و به نوع قلم اشعار اشاره می‌کند 
و می‌گوید: »استفاده از قلم نستعلیق برای اشعار 
زیباست؛ به شرطی که اندازه قلم و نوع چاپ متناسب 
با دید دانش‌آموز باشد و او را با دشواری در خواندن 

تدریس معلم و ایجاد علاقه دوطرفه است؛ 
ــر این صورت، دانش‌آموز علاقه بسیاری  در غی
 به دورانداختن کتاب مطالعات اجتماعی

 دارد!«
حامدیان ادامه می‌دهد: »در طول سال‌های 
تدریسم همیشه به این فکر می‌کنم که ای کاش 
حجم کتاب نصف، ولی اطلاعاتش عمیق‌تر 
می‌شد. برای مثال، یکی از دروس تاریخ را طی 
چهار تا پنج جلسه درس می‌دهم؛ زیرا نکاتش 
بسیار زیاد و در عین حال، محتوا بسیار فشرده 
و مختصر ارائه شده است. سعی می‌کنم روی 
تک‌تک کلمات مانور دهم و سیر موضوع را برای 
دانش‌آموز مشخص کنم تا برایشان جا بیفتد. 
بچه‌ها این دروس را فقط برای امتحان حفظ 
می‌کنند و به قول خودشان، به درد زندگی‌شان 
نخواهد خورد و فقط حجمی از مغزشان را پر 

خواهد کرد.«

زدودن زوائد بر تغییرات فرمی و 
ظاهری اولویت دارد

محمود فروزبخش نیز که معلم جامعه‌شناسی 
دوره دوم متوسطه است، بر معلم‌محور بودن 
کید می‌کند و بر این  نظام آموزشی اسامی تأ
باور است: »کتاب‌های درسی در درجه اول 
باید به‌گونه‌ای طراحی شوند که حرف اول 
و آخر کلاس را نزنند؛ بلکه معلم و رابطه‌اش 
با دانش‌آموز حرف اول کلاس را بزند و محور 
کلاس، انسان‌ها باشند؛ درصورتی‌که در حال 
حاضر، نظام ‌آموزشی کشور کتاب‌محور و دارای 
دو ویژگی حفظ‌محوری و امتحان‌محوری است. 
غ از این دو ویژگی باشند. در  کتاب‌ها باید فار
 غیر این صورت، تغییر در ظاهر و فرم دردی را 

دوا نمی‌کند.«
فروزبخش می‌گوید: »برای رسیدن به این اهداف، 
باید حجم مطالب کتاب‌ها کم بشود. حجم 
دروس علوم اجتماعی از دوران ابتدایی تا دبیرستان 
سنگین است. باید دست بی‌رحمی بیاید و بخش 
اعظمی از کتاب‌های دانش اجتماعی را دور بیندازد. 
گر شکل و ظاهر هم امروزی شود، تا وقتی  حتی ا
شجاعت کاهش محتوا را نداشته باشیم، مشکلی 
کردن کتب خوب است؛  حل نخواهد شد. زیبا
 اما ابتدا باید زوائد را زدود و این بر ارتقای بصری

 اولویت دارد.«
او معتقد است: »کتاب جامعه‌شناسی رشته علوم 
انسانی همه چیز هست به جز جامعه‌شناسی! 
ـــی  ـــائل اجتماع ـــر روی مس ـــی تفک ـــی یعن جامعه‌شناس
خودمان و این کتاب بیشتر یک مرور ناقص 
ایدئولوژیک است که عقاید دینی را، آن هم ناقص 
و نجویده، فقط اظهار می‌کند. جامعه‌شناسی 

چیز دیگری است.«

نتیجه‌گیری
آن‌طور که پیداست، از صدر تا ذیل نظام آموزشی 
ــر ضعف  ــز بـ ــور و حتی شخص اول انقاب نیـ کشـ

ـــد. ـــان دارن ـــی اذع ـــب درس کت
گر آموزش‌وپرورش کار آماری   در این میان ا
میان دانش‌آموزان انجام دهد و به وسیله 
اعداد و ارقام میزان علاقه و بی‌علاقی 
آن‌ها را از دروس مختلف بسنجد و تحقیقی 
میدانی نیز انجام دهد،‌ به نتایجی مطابق 
 با همین گزارش و محتواهای مشابه دست

 خواهد یافت.
 شاید بهترین اقدام از سوی این وزارتخانه 
تغییر تصمیم‌گیران و نویسندگان کتب درسی 
کسازی این وزارتخانه از تفکرهای کهنه و  و پا
سنتی و افزودن نیروهای جوان و تازه‌نفس و 
آشنا با نیازهای نسل امروز باشد تا به جان 
 این کاغذهای خسته و فرسوده، نفسی تازه 

دمیده شود.

لیلا 
مقیمی

وه جامعه دبیر گر

هوش مصنوعی در حال تسخیرکردن 
دنیاست؛ به‌گونه‌ای که حالا بسیاری 
از شهروندان امور روزانه خود را با این 
تکنولوژی انجام می‌دهند. گفته می‌شود 
در آینده‌ای نه‌چندان دور هوش مصنوعی 
می‌تواند جای برخی از مشاغل را بگیرد! در 
این میان، اما در ماه‌های گذشته برخی از 
اینفلوئنسرها با گذاشتن پست و استوری 
به مخاطبان خودالقا می‌کنند که برای حل 
مشکلاتشان دیگر نیاز نیست به مشاور 
یا تراپیست مراجعه کنند؛ چرا که از نظر 
آنها هوش مصنوعی می‌تواند فرآیند 
روان‌درمانی را به‌خوبی انجام دهد؛ بدون 
اینکه نیازی به پرداخت هزینه یا مراجعه 

حضوری وجود داشته باشد.

گوش شنوای هوش مصنوعی؟!
 شاید برای خیلی‌ها پیش‌آمده باشد که در 
زمان‌های مختلف و وقتی که احساس تنهایی 
می‌کنند به سراغ هوش مصنوعی رفته و با آن 
گفت‌وگو و مشکلات خود را بیان کرده و از آن 
راه‌حل خواسته باشند. اتفاقا هوش مصنوعی نیز 
حرف‌های آنها را به‌خوبی شنیده و راه‌حل‌هایی 
نیز به آنها داده است. اما آیا هوش مصنوعی 
می‌تواند به‌طورکلی جایگزین تراپیست و 
ــه این  ــوالی است کـ ــن سـ ــد؟ ایـ ــر باشـ روان‌درمانگـ

روزها برای خیلی‌ها پیش‌آمده است! 
محسن لعلی، روان‌شناس و هیئت‌علمی 
دانشگاه و عضو سازمان روان‌شناسی در این 
باره به »اصفهان زیبا« می‌گوید هیچ موقع 
این اتفاق نخواهد افتاد و تحقق این موضوع 
اصا امکان‌پذیر نیست: »در برخی از موارد، 
هوش مصنوعی می‌تواند مکمل یا تسهیل‌گر 
باشد؛ ولی نه همیشه و نه همه جا. برای مثال، 
هوش مصنوعی شاید بتواند در ریاضی و فیزیک 
اطلاعاتی را به مخاطبان ارائه دهد، اما در زمینه 
روان‌شناسی و روان‌درمانی قادر به انجام فرآیند 
روان‌درمانی نخواهد بود و نمی‌تواند جایگزین 

مناسبی برای روان‌درمانگران باشد.

بی درک و احساسات!
یکی از اصول روان‌درمانی گفت‌وگوی رودررو با 
مشاور و بیمار است؛ درحالی‌که هوش مصنوعی 
درکی از هیجانات و احساسات انسانی ندارد و 
ـــا  ـــد و ب ـــان ده ـــود نش ـــی از خ ـــی واقع ـــد همدل نمی‌توان
ـــوژی  پاسخ‌های از  بیمار همراه شود: »این تکنول

چشم امید تعاونی‌های 
مسکن به تسهیلات

چرا کتاب‌های درسی 
برای دانش‌آموزان جذاب نیست؟

جی‌پی‌تی تراپی؟!

واحدهای مسکونی در حال ساخت برای زودتر تکمیل‌شدن به نقدینگی نیازمندند

پیگیری مطالبه رهبر انقلاب درخصوص فرم و محتوای کتب درسی در گفت‌وگو با چهار معلم اصفهانی

آیا هوش مصنوعی جایگزین روان درمانگران می‌شود؟ 

پیش آموخته شده‌ای به بیماران ارائه می‌دهد که براساس الگوریتم‌های 
ــر به  ــیاری از مشکلات انسان‌ها حاصل تجربه‌های منحصـ خاص است. بسـ

فردی هستند که آنها پشت سر گذاشته‌اند.« 
به گفته او، در علم روانشناسی شیوه‌ای به نام »تشخیص‌های افتراقی« 
وجود دارد. این اصطلاح یک متد تشخیص سیستماتیک در علم پزشکی است 
که برای یافتن یک مورد خاص )تشخیص بیماری( وقتی چندین گزینه 
جایگزین محتمل دیگر وجود دارند به کار می‌رود. این واژه ممکن است در 
ـــز  ـــر تمای ـــی دیگ ـــه کار رود. در معن ـــی ب ـــخیص‌های احتمال ـــن تش ـــک از ای ـــر ی ـــورد ه م
یک بیماری یا شرایط خاص از سایر بیماری‌هایی است که با ویژگی‌های 
بالینی مشابه ظاهر می‌شوند. روش‌های تشخیصی افتراقی توسط پزشکان 
ـــن  ـــر گرفت ـــرای در نظ ـــل ب ـــا حداق ، ی ـــار ـــک بیم ـــاص در ی ـــاری خ ـــخیص بیم ـــرای تش ب
هر شرایطی که به‌طور قریب‌الوقوع تهدید کننده زندگی بیمار باشد، استفاده 
می‌شود. ممکن است فردی که دچار اختالات است باهوش مصنوعی 
صحبت کند و علائم خود را به آن بدهد و این فناوری بر اساس آن علائم، 
اختلالاتی را تشخیص و بنا به آن به بیمار راهکار ارائه دهد. این در حالی 
ـــی و  ـــخصیتی و روان‌پریش ـــالات  ش ـــا و اخت ـــی از بیماری‌ه ـــخیص برخ ـــه تش ـــت ک اس
سایکوز بسیار پیچیده است و نیاز به‌دقت لازم دارد؛ اما هوش مصنوعی در 

تشخیص این اختالات محدود است. 

هوش مصنوعی نمی‌تواند پیوند عاطفی برقرار کند
لعلی می‌گوید  یکی از اصول مهم روان‌درمانی رازداری حرفه‌ای است: 
درحالی‌که » گفت‌وگوی فرد بیمار یا دارای اختال روانی باهوش مصنوعی 
گفت‌وگویی امن نیست و تضمینی وجود ندارد  اطلاعاتی که در اختیار 
آن قرار می‌گیرد، به جایی درز نکند. از سوی دیگر موضوع بسیار مهم 
اتحاد درمانی است؛ یعنی پیوند عاطفی بین درمانگر و مراجعه‌کننده. 
مطالعات نشان می‌دهد 20 درصد از فرآیند درمان به این رابطه برمی 
گردد. هوش مصنوعی، اما نمی‌تواند از عهده این مسئله برآید و از خود 
کنش‌های انسانی نشان دهد و پس صرفا به ارائه راهکارهایی جزئی  وا

 بسنده می‌کند. 
به گفته عضو سازمان روان‌شناسی، می‌توان نتیجه گرفت که هوش مصنوعی 
در روان‌شناسی و روان‌درمانی نقش مکمل دارد و به‌هیچ‌عنوان نمی‌تواند 
جایگزین آن باشد. حتی تشخیص نادرست از سوی هوش مصنوعی و 
توصیه‌های غیراصولی آن به بیماران یا افراد دارای اختالات روانی می‌تواند 
ک باشد و پیامدهای زیادی را به همراه آورد؛ برای مثال، در سال 2022  خطرنا
کاربری چینی باهوش مصنوعی گفت‌وگو کرده و به او گفته بود که تصمیم 
به خودکشی دارد. هوش مصنوعی اما نه‌تنها او را از این کار منصرف نکرد که 
باعث ترغیب بیشتر این نوجوان و خودکشی او شد! شاید استفاده از هوش 
ـــوژی در  ـــن تکنول ـــردن از ای ـــا بهره‌ب ـــد؛ ام ـــیب‌زا نباش ـــر آس ـــث دیگ ـــی در مباح مصنوع
ــولا هوش  ــد. معمـ ــته باشـ ــراه داشـ ــه همـ ــادی بـ ــات زیـ ــد تبعـ ــی می‌توانـ روان‌شناسـ
مصنوعی تنها به گفتن جمات کلیشه‌ای و مثبت به افراد بسنده می‌کند و 

مدام به بیمار تایید می‌دهد.
 این روان‌شناس می‌گوید: »استفاده مستمر و دائمی از هوش مصنوعی 
به‌عنوان روان‌درمانگر می‌تواند به کاهش نیاز به انجام مشاوره و 
همچنین مهارت‌های اجتماعی و تشدید انزوا منجر شود؛ درواقع این 
، روان‌شناس و  اتفاق ارتباط رودررو را کاهش می‌دهد. از سوی دیگر
گر  روان‌درمانگر مسئولیت حقوقی در قبال بیمار دارند؛ برای مثال، ا
ــده  ــد، مراجعه‌کننـ ــد و آسیب بزننـ ــه دهنـ ــه او ارائـ ــتباهی بـ ــان اشـ تشخیص و درمـ
حق شکایت به سازمان روان‌شناس یا مراجع قضایی را دارد؛ درحالی‌که 
هوش مصنوعی به‌هیچ‌عنوان نمی‌تواند پاسخگو باشد. هوش مصنوعی 
 صرفا می‌تواند راهکارهای سطحی به بیماران یا افراد دارای اختالات روانی

 ارائه دهد.« 

کارآفرینی فناورانه یک سبک و شیوه رهبری 
کسب‌وکار است که به افراد کارآفرین کمک 
می‌کند با استفاده از فناوری، کسب‌وکارهای 
جدید به وجود آورند. تولید بازی‌های رایانه‌ای، 
ایجاد اپلیکیشن‌های تلفن همراه، توسعه 
استارت‌آپ‌ها و ایجاد محصولات هوشمند 
و خدمات مبتنی بر هوش مصنوعی تنها 
ــروز  ــای امـ ــه در دنیـ ــی فناورانـ ــه‌ای از کارآفرینـ نمونـ
به شمار می‌روند.به گزارش ایسنا، کارآفرینی 
فناورانه به معنای استفاده از فناوری برای 
ـــاد  ـــد و ایج ـــب‌وکار جدی ـــعه کس ـــوآوری، توس ـــاد ن ایج
فرصت‌های شغلی است. این نوع کارآفرینی بر 
تمرکز بر نوآوری فناوری و استفاده از آن برای حل 
 مشکلات و ایجاد ارزش بیشتر برای مشتریان 

متمرکز است.
ــود را  ــای خـ ــه، ایده‌هـ ــان فناورانـ ــع، کارآفرینـ  در واقـ
بر پایه نوآوری‌های فناورانه ایجاد می‌کنند و 
با استفاده از فناوری، کسب‌وکارهای جدید را 

به وجود می‌آورند. 
ــه  ــی فناورانـ ــدی کارآفرینـ ــای کلیـ ــه ویژگی‌هـ از جملـ

ایمنی غذا از ارکان بنیادین سامت عمومی و 
توسعه پایدار است.

 روز جهانی ایمنی غذا، فرصتی برای یادآوری این 
واقعیت است که دسترسی به غذای سالم، ایمن 
ـــئولیت  ـــک مس ـــه ی ـــق، بلک ـــک ح ـــا ی ـــذی، نه‌تنه و مغ

مشترک و تعهد جمعی است.
بنابر برآوردهای سازمان جهانی بهداشت، سالانه 
حدود ۶۰۰ میلیون نفر در اثر مصرف غذای آلوده 
بیمار می‌شوند و بیش از ۴۲۰ هزار نفر جان خود 
را از دست می‌دهند. نگران‌کننده‌تر آن که ۴۰ 
ـــار این بیماری‌ها، متوجه کودکان زیر  درصد از ب

پنج سال است.
مصرف غذای ناسالم، چرخه‌ای از بیماری، 
سوءتغذیه و نابرابری سامت ایجاد می‌کند 
که بیش از همه، گروه‌های آسیب‌پذیر 
 مانند نوزادان، سالمندان و بیماران را 

درگیر می‌سازد.
 در این میان، افزایش تجارت موادغذایی، تغییر 
الگوهای مصرف، گردشگری گسترده، تغییرات 
اقلیمی، مقاومت‌های میکروبی و حتی تهدیدهای 

می‌توان به توسعه کسب‌وکار جدید، نوآوری 
فناورانه و تخصص و مهارت اشاره کرد.کارآفرینی 
ــب‌وکارهای  ــاد کسـ ــرای ایجـ ــاوری بـ ــه از فنـ فناورانـ
جدید و مدل‌های تجاری نوآورانه استفاده 

می‌کند. 
نوآوری فناورانه نقش مؤثر و مهمی در کارآفرینی 
فناورانه دارد و به کارآفرینان کمک می‌کند تا 
محصولات، خدمات و فرایندهای جدیدی را ارائه 
ــد تخصص و  ــه بایـ ــان فناورانـ ــا کارآفرینـ ــد؛ امـ دهنـ
مهارت‌های لازم در زمینه فناوری و مدیریت 
ــای  ــد ایده‌هـ ــا بتواننـ ــند تـ ــته باشـ ــب‌وکار را داشـ کسـ

خود را به واقعیت تبدیل کنند.
یکی دیگر از ویژگی‌های کارآفرینی فناورانه، 
ریسک‌پذیری است و اغلب با ریسک بالایی 
همراه است؛ چون نوآوری‌های فناورانه ممکن 
است نیاز به سرمایه‌گذاری زیادی داشته باشند 

و موفقیت آن‌ها تضمین شده نباشد.
در همین راستا، پروین برادران، کارشناس 
کسب‌وکار در یک گفت‌وگوی رادیویی درباره 
ایجاد کسب‌وکارهای ارزش‌محور گفت: در 

بیوتروریستی، پیچیدگی‌های جدیدی را به حوزه 
ایمنی غذا افزوده‌اند.

آلودگی مواد غذایی ممکن است در هر مرحله 
ـــر  خ دهد و تحت تأثی ـــا مصرف ر ـــد ت ـــره تولی از زنجی
ک، هوا، و فرآوری  ـــد آلودگی آب، خا ـــی مانن عوامل

و نگهداری غیربهداشتی مواد غذایی باشد.
شعار سال 2025، ایمنی غذا؛ علم در عمل،  
یادآور نقش کلیدی علم در محافظت از سامت 

جامعه است. 
داده‌ها، شواهد و مستندات، پایه‌های 
سیاست‌گذاری‌های مؤثر و اقدامات کارآمد در 
حوزه ایمنی غذا هستند. از توسعه استانداردهای 
ایمنی و نظام‌های پایش گرفته تا تحلیل طغیان 
بیماری‌ها و آموزش مبتنی بر شواهد، علم زمانی 
اثربخش خواهد بود که به عمل منجر شود.

ایمنی غذا تنها در سایه مسئولیت‌پذیری جمعی 
قابل تحقق است. هر فرد، در هر جایگاه، از 
تولیدکننده تا مصرف‌کننده، از تصمیم‌گیر 
کمیتی، باید  تا مجری، از خانواده تا نهاد حا
به عنوان یک مدیر خطر ایفای نقش کند. 

بحث کارآفرینی افراد بیشتر به دنبال ایجاد 
کسب‌وکارهای ارزش‌محور هستند؛ اما در 
کارآفرینی فناورانه که از دو واژه کارآفرینی و 
فناوری تشکیل شده است ضمن کارآفرینی از 

فناوری نیز بهره‌برداری می‌شود.
وی ادامه داد: افراد در کسب‌وکارهای معمولی 
ــا  ــد؛ امـ ــردازی می‌کننـ ــایی و ایده‌پـ ــی را شناسـ فرصتـ
در بحث کارآفرینی فناورانه یک عنصری مثل 
ح می‌شود و مباحث کشف فرصت  نوآوری مطر

جای خود را با خلق فرصت  عوض می‌کند.
این کارشناس کسب‌وکار افزود: خلق فرصت 
جایی است که دیگر این فرصت‌ها را کمتر 
افرادی می‌بینند و به مباحثی نظیر مدیریت 
 دانش، تجربه، تخصص و یادگیری آموزش

 وابستگی دارد.
به گفته برادران، برخی افراد در بحث کارآفرینی 
در کنار هم قرار می‌گیرند و می‌خواهند به یک 
ارزش‌آفرینی برسند و این ارزش‌آفرینی موجب 
ــند و  ــی برسـ ــوددهی خوبـ ــه سـ ــراد بـ ــه افـ ــود کـ می‌شـ
ـــی  ـــت؛ یعن ـــر اس ـــوم پذی ـــم مفه ـــاز ه ـــوددهی ب ـــن س ای

تصمیم‌هایی که ما هر روز درباره آنچه 
می‌خوریم، چگونه آن را تهیه می‌کنیم و چگونه 
نگهداری می‌کنیم، بر سامت خود، خانواده و 

جامعه‌مان اثرگذار است.

ــم  ــی و هـ ــادی و اجتماعـ ــود اقتصـ ــد سـ ــم می‌توانـ هـ
رفاه جامعه را به دنبال داشته باشد.

این کارآفرین با بیان اینکه بهره‌برداری از چنین 
ـــختی بسیار  فرصت‌هایی به تحمل صبر و زمان و س
ــل  ــت حاصـ ــه در نهایـ ــت: آنچـ ــد اسـ ــاز دارد معتقـ نیـ
می‌شود بهره‌برداری از این فرصت‌هاست که به 
یک ارزش‌آفرینی بسیار شیرین  تبدیل می‌شود.

در حال حاضر کارآفرینی فناورانه به معنای 
استفاده از فناوری برای ایجاد کسب‌وکار جدید 
یا بهبود کسب‌وکارهای موجود است. این مدل 
به کارآفرینان ابزارهایی برای تبدیل ایده‌های 
نوآورانه خود به فرصت‌های تجاری  می‌دهد. 
کارآفرینی فناورانه در مقایسه با انواع دیگر 
کارآفرینی دارای ویژگی‌های خاصی است که 
 ، ، سرمایه‌گذاری بیشتر می‌توان به ریسک بالاتر

ــرد. ــاره کـ ــی اشـ ــازار جهانـ ــی و بـ ــش فنـ دانـ
به اعتقاد کارشناسان، توسعه فناوری‌های 
جدید با ریسک بالایی همراه است و نیاز به 
سرمایه‌گذاری بیشتر در تحقیق‌وتوسعه، آزمایش 

و تولید فناوری‌های جدید دارد.

همه ما در حفظ ایمنی غذا سهیم هستیم. با 
اتکای به علم و تعهد به عمل، می‌توانیم چرخه 
ـــده  ـــر و آین ، سامت جامعه را پایدارت ـــر غذا را ایمن‌ت

را روشن‌تر کنیم. ایرنا

ایمنی غذا، از ارکان بنیادین سلامت عمومی و توسعه پایدارالزام‌های کارآفرینی فناورانه

رصددر حاشیه
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ویراستار و دبیر صفحه 
سیده نرگس نظام‌الدین

کوتاه از اقتصاد

اصلاح تورم با نظارت و رصد 
کلان بازار

وزیر جهاد کشاورزی گفت: با سیاست‌گذاری‌های 
، ایجاد سامانه رصد  درست، نظارت بر بازار
 ، و پایش و نظم و انضباط در حوزه کلان بازار

می‌توان تورم را اصاح کرد.
، غلامرضا نوری‌قزلجه، در جلسه  به گزارش مهر
شورای معاونان این وزارتخانه گفت: زمانی که از 
کشاورزی، معیشت، سفره مردم، محرومیت‌های 
عشایر و روستاییان صحبت می‌شود باید در همه 
کارها و برنامه‌ریزی‌ها مدنظر ما باشد که تکلیف 
و وظیفه سنگینی بر عهده داریم در نتیجه باید 

بیشتر تاش کنیم.
وی با اشاره به گزارش ارائه شده از سوی 
رئیس سازمان تحقیقات، آموزش و ترویج 
کشاورزی افزود: ما در حوزه تحقیقات کار 
زیاد داریم، زیرا بیشترین ظرفیت را دارا 
 بوده و بیش از سایر حوزه‌ها مخاطب نقد

 قرار می‌گیرد.
وی با اشاره به گزارش وضعیت تورم اقام 
کی و نوشیدنی از سوی رئیس مؤسسه  خورا
پژوهش‌های برنامه‌ریزی، اقتصاد کشاورزی، 
کی در اردیبهشت عدد  کید کرد: تورم خورا تأ
 خوبی بود و باید سعی کنیم آن را حفظ

 کنیم.
کید کرد: سیاست‌گذاری‌های  نوری‌قزلجه تأ
، ایجاد سامانه رصد  درست، نظارت بر بازار
و پایش و نظم و انضباط در حوزه کلان بازار 
باید ادامه پیدا کند. هنوز فضای زیادی برای 
بهره‌وری در حوزه داریم و می‌توانیم تورم را 

اصاح کنیم.
وی تصریح کرد: مسئولیت تنظیم بازار بر 
عهده معاونت توسعه بازرگانی است، از آنجا 
که کار تخصصی است و به تولید و مازاد 
و کسری باز می‌گردد، سایر بخش‌ها باید 
مراقب بازار کلان محصولات باشند. حداقل 
 مازاد به کمبودها را بدانند تا بتوانند بازار را

 تنظیم کنند.
وزیر جهاد کشاورزی بر لزوم توجه و تعامل با 
کید  تشکل‌های تخصصی زیربخش کشاورزی تأ
کرد و گفت: به توصیه رهبر معظم انقاب، 
شنیدن صدای مردم در جهت پیشرفت امور 
ــفرهای  ــئولان است و لازم است در سـ ــع مسـ ــه نفـ بـ
استانی، گوش شنوا برای شنیدن درخواست‌های 

ــید. ــردم باشـ مـ
کید کرد  نوری‌قزلجه بر انضباط مالی در بخش تأ
و افزود: مدیریت هزینه‌کردها از میزان کم تا کل 
مجموعه هزینه‌ها، دریافتی‌ها و پرداختی‌ها و 
هزینه‌های خودرویی را باید باانضباط بیشتری 

پیش ببرید.

مهناز 
احمدی
خبرنگار

کارشناسان با اشاره به ضعف بنیه مالی، 
کمبود نقدینگی و سرمایه در گردش بخش 
تعاون، بر لزوم ایجاد سازوکارهای مناسب 
جهت حل مشکل تأمین مالی تعاونی‌های 
اصفهان و بهبود توانایی مالی واحدهای 
تعاونی برای سرمایه‌گذاری تأکید دارند. 
به‌زعم رئیس اتاق تعاون استان اصفهان، 
گزارشی مبنی بر ورشکستگی تعاونی‌های 
اصفهان بابت کمبود نقدینگی وجود ندارد؛ 
ولی برای اینکه واحدهای در حال ساخت 
توسط تعاونی‌های مسکن اصفهان زودتر 
تکمیل شود نیاز به همکاری بانک‌ها 
برای اعطای تسهیلات و تأمین نقدینگی 

وجود دارد.

در سیاست‌های کلی اصل ۴۴ قانون اساسی، 
حمایت از تشکیل و تأسیس تعاونی‌ها از طریق 
اعطای تسهیلات بانکی و رفع موانع و محدودیت‌ها 
از حضور تعاونی‌ها در تمام عرصه‌ها به‌ویژه نظام 

کید شده است.  بانکی تأ
سند توسعه‌بخش تعاون نیز بر ضرورت تأمین منابع 
کید  مالی شبکه تعاونی‌ها اشاره دارد؛ اما علی‌رغم تأ
قانون و اسناد بالادستی و وجود بانک تعاون، مشکل 
تأمین مالی تعاونی‌ها همچنان به قوت خود باقی 
است.شرکت‌های تعاونی می‌توانند نقش بسزایی 
در تقویت بنیه‌های اقتصادی و رشد اقتصادی 

مناسب و پایدار ایفا کنند.
 بخش قابل‌توجهی از اشتغال و تولید ناخالص ملی 
در کشورهای مختلف متعلق به بخش تعاونی است.
تعاونی‌ها در مواردی که کارها به‌صورت فردی 
امکان‌پذیر نیست و یا حتی گاهی نیز هر چند 
امکان انجام کار به‌صورت فردی وجود دارد، اما 
مستلزم تحمل هزینه فراوان و فشار زیاد است، 
گزینه‌های مفیدی برای فعالیت اقتصادی هستند.
نکته دیگری که کارشناسان به آن اشاره می‌کنند 
این است که هدف تعاونی‌ها بر خاف سایر 
بنگاه‌های تجاری دستیابی به منفعت و ثروت 
نیست؛ بلکه در تعاونی‌ها علاوه بر بهبود وضعیت 
زندگی و تأمین نیاز اعضا، اهداف اجتماعی همچون 
عدالت، مسئولیت‌پذیری و همکاری گروهی نیز 

دنبال می‌شود.

به فعالیت خود ادامه می‌دهند.
ح توسعه و میزان  وی افزود: هر تعاونی بر اساس طر
اشتغال وام دریافت می‌کند که طبیعتاً میزان وام 
برای تعاونی‌های بزرگ‌تر بیشتر و برای شرکت‌های 

تعاونی کوچک‌تر، کمتر است.
رئیس اتاق تعاون استان اصفهان، با بیان اینکه در 
استان اصفهان بیش از یک‌صد و ۸۵ تعاونی مصرف 
برای خدمت‌رسانی به مردم و توزیع اقام مصرفی 
باقیمت منصفانه در حال فعالیت هستند، گفت: 
بخشی از اقتصاد کشور در اختیار تعاونی‌هاست و 
که تعاون فرابخشی است؛ همه بخش‌های  ازآنجا
اقتصادی در کشور باید با شرکت‌های تعاونی 
همکاری کنند، تا تعاونی‌ها بتوانند از تکاثر ثروت 
جلوگیری کنند و برابر با قانون به سهم ۲۵ درصدی 
در اقتصاد کشور دست پیدا کنند که متأسفانه در 
ــر از پنج درصد است و  حال حاضر این سهم کمت

سهم دولت بسیار بیشتر است.

تعاونی‌ها نقش مهمی در اشتغال‌زایی 
دارند

کید بر نقش تعاونی‌ها در اشتغال‌زایی  بهرامی با تأ
و سرمایه‌گذاری در استان اصفهان اظهار داشت: 
مطابق با قانون سهم بخش خصوصی در اقتصاد 
کنون سهم دولت  کشور باید ۵۵ درصد باشد که ا
۸۰ درصد و سهم بخش خصوصی بسیار ناچیز 
است که لزوماً باید مسیر و حرکت به سمتی باشد 
 که ما بتوانیم به سهم واقعی خودمان دست

 پیدا کنیم.
 وی در ادامه به نقش کلیدی تعاونی‌های مسکن 
در تأمین واحدهای مسکونی برای اقشار مختلف 
اشاره کرد و توضیح داد: این تعاونی‌ها می‌توانند با 
جذب اعضا و سرمایه‌گذاری‌های کوچک، مسکن را 
برای افراد کم‌درآمد و متوسط فراهم کنند و حمایت 
از این تعاونی‌ها، می‌تواند به افزایش نقش آن‌ها 
در اقتصاد استان و همچنین توسعه پایدار کمک 
چشمگیری بکند.رئیس اتاق تعاون استان اصفهان 
ادامه داد: همچنین تعاونی‌ها می‌توانند با ایجاد 
واحدهای تولیدی و خدماتی، اشتغال ایجاد کنند و 
همچنین با سرمایه‌گذاری در پروژه‌های مختلف، 
به توسعه استان کمک کنند؛ بنابراین حمایت 

مالی از تعاونی‌ها ضرورت دارد.
بهرامی در پایان خواستار مساعدت و همکاری 
بیش‌ازپیش مسئولان و بانک‌ها برای رفع موانع 
و چالش‌های پیش روی تعاونی‌ها و پیشرفت 
آنها به سمت دستیابی به سهم ۲۵ درصدی در 

اقتصاد کشور شد.

تعاونی‌ها؛ نیازمند همکاری بیشتر 
بانک‌ها

ــرای  علی‌رغم اهمیتی اقتصادی و اجتماعی که ب
کشور دارد، بخش تعاون با چالش‌هایی روبه‌رو 
است. این چالش‌ها در وهله نخست ناشی از 
ساختارهای کلان اقتصادی است. برای مثال 
زمانی که رشد اقتصادی کند باشد و فرصت‌های 
سرمایه‌گذاری و کسب‌وکار فراهم نباشد، رشد 
بخش‌های دیگر و از جمله بخش تعاون نیز به‌تبع 

آن کند می‌شود.
از طرف دیگر کارشناسان به موانع و مشکلات 
فرهنگی و فکری نیز اشاره می‌کنند و بر این باورند 
که متأسفانه بینش مردم نسبت به تعاونی‌ها کامل 
نیست و به طور عام نسبت به تعاونی‌ها شناخت 
کامل ندارند. رشد و رونق تعاونی‌ها منوط به رفع 

این مشکلات و مسائل است.
بانک‌ها کمک کنند، مسکن زودتر ساخته می‌شود

رئیس اتاق تعاون استان اصفهان دراین‌خصوص 
گفت: مشکل تأمین نقدینگی برای همه شرکت‌های 
تولیدی وجود دارد و بالطبع تعاونی‌ها هم مستثنی 
نیستند.حبیب‌الله بهرامی ادامه داد: این مشکل 
برای برخی از تعاونی‌ها همچون تعاونی مسکن تا 
حدودی توسط تسهیلاتی که بانک مسکن و بانک 
توسعه تعاون ارائه می‌دهند حل شده است؛ اما 
هنوز هم کامل نیست و نیاز بیشتری به مساعدت 

بانک‌ها وجود دارد.
وی با اشاره به اینکه در حال حاضر ۱۸ هزار واحد 
مسکن در حال ساخت در استان اصفهان وجود دارد، 
اذعان داشت: تعاونی‌های مسکن، نقش مهمی 
در تأمین مسکن برای اقشار مختلف جامعه دارند 
گر همکاری بیشتر بانک‌ها باشد، واحدهای  که ا
در حال ساخت هر چه سریع‌تر تکمیل می‌شوند و 

در اختیار متقاضیان قرار می‌گیرند.
رئیس اتاق تعاون استان اصفهان عنوان کرد: نقش 
تعاونی‌ها در پیشرفت اقتصادی همه بخش‌ها اعم 
از پتروشیمی، فولاد، معدن، کشاورزی و مسکن 
بسیار پررنگ است و فعالان این حوزه‌ها برای خرید 
کنون منتظر  تجهیزات خود نیازمند وام هستند و ا
ابلاغ سهمیه‌های سال جاری هستند که هر تعاونی 

بر اساس کارگروه خود می‌تواند وام دریافت کند.

تخصیص وام بر اساس طرح توسعه
بهرامی در خصوص شایعه ورشکستگی برخی 
کید کرد: خوشبختانه  تعاونی‌ها در استان اصفهان تأ
تعاونی‌ها معنای واقعی اقتصاد مقاومتی هستند 
و در برابر موانع و مشکلات بسیار مقاوم هستند و 

نگاه روز

عادی‌سازی خشونت و مصرف 
دخانیات در شبکه نمایش خانگی!

وه جامعه گر

ــا  شبکه نمایش خانگی حالا چند سالی است که پ
به خانه‌ ایرانی‌ها گذاشته و مهمان آنها شده است. 
پس از افول نسبی سریال‌های تلویزیونی و کاهش 
مخاطبان آن و همچنین کم شدن تولیدات جعبه 
جادویی، شبکه نمایش خانگی خیلی زود توانست 
محبوبیت دو چندانی را نسبت به رقیب خود به 

دست آورد و گوی سبقت را از آن برباید. 
پخش سریال‌های پرمخاطبی مثل »شهرزاد« و 
»خاتون« و... خیلی زود شبکه نمایش را به یکی از 
گزینه‌های اصلی شهروندان برای انتخاب محتوای 
جذاب و مشاهده آن تبدیل کرد. حالا، اما چند سالی 
از قدم گذاشتن این شبکه به خانه‌ ایرانی‌ها گذشته 
است و هر هفته نیز شاهد پخش سریال‌های جدیدی 
توسط آن هستیم. دست گذاشتن روی موضوعات 
جنجال‌برانگیز و هنجارشکنی و ممیزی‌های 
کمتر)موضوعی که در تلویزیون امکان آن وجود ندارد( 
در تولید محتوای شبکه نمایش خانگی باعث شده 
تا این شبکه هنوز مخاطبان خاص خود را داشته 
باشد و محبوبیتش را حفظ کند. در این میان، اما 
آنچه در سال‌های گذشته در سریال‌های شبکه 
نمایش خانگی به‌فور مشاهده می‌شود، بازنمایی 
خشونت و همچنین ترویج استعمال دخانیات و 
مواد مخدر و مشروبات الکلی است؛ موضوعی که 
می‌تواند اثرات بسیار بدی به همراه داشته باشد 
ــرف آن  ــه مص ــان ب ــان و جوان ــب نوجوان ــث ترغی و باع
شود. محال است شما در سریال‌های شبکه نمایش 
خانگی با صحنه یا سکانسی روبه رو شوید که 
بازیگران زن یا مرد آن مشغول به کشیدن سیگار یا 
مصرف مشروبات الکلی نباشند؛ این‌درحالی است 
که آمارها نشان دهنده افزایش استعمال دخانیات 
توسط نوجوانان و جوانان در کشور است. سلبریتی‌ها 
به عنوان یکی از گروه‌های مرجع می‌توانند تاثیر 
بسیار زیادی بر گرایش دانش‌آموزان و جوانان به 
دخانیات و مواد مخدر و همچنین مصرف مشروبات 

ــی داشته باشند.  الکل
گفته می‌شود  بیشتر افراد، سیگارکشیدن را از 
نوجوانی شروع می کنند، زیرا می خواهند متناسب 
با نوجوانان هم سن خود رفتار کنند؛ بنابراین 
عادی‌سازی مصرف دخانیات و مواد مخدر در 
سریال‌های شبکه نمایش خانگی می‌تواند تاثیر 
مستقیمی بر افزایش و همچنین گرایش نوجوانان و 
جوانان به مصرف شود. موضوع مهم دیگری که این 
روزها در تولیدات نمایش خانگی به چشم می‌آید، 
عادی‌سازی خشونت است؛ برای مثال، در سریالی 
به اسم »زخم‌کاری« مخاطب به‌طور پی‌درپی و 
ــد  ــه می‌ش ــکانس‌هایی مواج ــا و س ــا صحنه‌ه ــداوم ب م
که خشونت در آن به‌وضوح به نمایش گذاشته 
می‌شد؛ سریالی که قانون را دور می‌زند و هر کدام 
از کارکترهایش به دنبال انتقام‌گیری از یکدیگر 
بودند و برای رسیدن به هدف خود از انجام هیچ 
خشونتی ابایی نداشتند. درحالیکه تحقیقات نشان 
داده‌ که تماشای مکرر صحنه‌های خشونت‌آمیز 
می‌تواند منجر به افزایش رفتارهای خشونت‌آمیز در 
بینندگان، کاهش حساسیت به خشونت و افزایش 

اضطراب و استرس شود. 

محسن لعلی:
در برخی از موارد، 
هوش مصنوعی 

می‌تواند مکمل یا 
تسهیل‌گر باشد؛ 
ولی نه همیشه 

و نه همه جا. 
برای مثال، هوش 

مصنوعی شاید 
بتواند در زمینه 
ریاضی و فیزیک 

اطلاعاتی را به 
مخاطبان ارائه 

دهد، اما در  
روان‌شناسی و 

روان‌درمانی قادر 
به انجام فرآیند 

روان‌درمانی 
نخواهد بود.
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ویراستار و دبیر صفحه 
 زینب تاج الدین

بدون تعارف

خوراک فست‌فودی از جنگ 
ارائه نکنیم!

، نویسنده و پژوهشگر ادبیات  راضیه تجار
دفاع مقدس از انتشار تازه‌ترین آثار خود 
خبر داد و گفت: کتاب »همه مردان خانه 
من« در روزهای پایانی سال گذشته توسط 
انتشارات روایت فتح منتشر شد. این اثر 
درباره زندگی خانواده‌ای تهرانی از زبان 
 »محترم‌خانم«، مادری است که دو فرزند شهید 

دارد.
 او زنی است هنرمند و صبور که برای دختران 
کنون  فامیل لباس عروس می‌دوخته و ا
صندوقچه خاطراتش را برای خوانندگان باز 

 . می‌کند
خاطراتی سرشار از عشق، دلتنگی و ایثار 
که می‌تواند برای نسل امروز الهام‌بخش 
باشد. به گزارش ایبنا، او در ادامه افزود: اثر 
جدید من با عنوان »اینجا همان‌جاست« 
 درباره شهید مدافع امنیت، روح‌الله عجمیان

 است.
 این اثر از زبان خانواده این شهید روایت 
می‌شود و توانست با استقبال خوبی در نمایشگاه 
بین‌المللی کتاب تهران دست یابد. این کتاب 
نیز همانند اثر قبلی توسط انتشارات روایت فتح 

منتشر شده است.
این نویسنده درباره ساختار روایی این اثر 
توضیح داد: »اینجا همان‌جاست« تنها یک 
روایت ساده و خطی از زندگی یک شهید نیست. 
کتاب ساختاری داستانی دارد و پدر شهید به 
ــده است. تاش  ــاب شـ ــی انتخـ ــوان راوی اصلـ عنـ
کرده‌ام که روایت‌ها با استفاده از عناصر 
ادبی و هنری، به گونه‌ای بازآفرینی شوند 
که زندگی این شهید همانند قطعات پازلی 
ـــج کامل شده و تصویری واضح و انسانی  به‌تدری
از شخصیت او در ذهن مخاطب شکل گیرد؛ 
 به‌گونه‌ای که نوشته‌ها به چشم خوانده شوند و

 در ذهن بمانند.
تجار در ادامه، با اشاره به اثر قبلی خود، 
عنوان کرد: کتاب »همه مردان خانه من« 
روایت زندگی مادر شهیدان جابری است. 
خ  ــا دو روز ر ــازه زمانی یک تـ ــز در بـ این روایت نیـ
می‌دهد، اما در همین مدت کوتاه، تصویری 
کامل و تأثیرگذار از زندگی، احساسات و روحیه 
خانواده‌ای شهیدپرور ارائه می‌دهد. در این 
، روایت  اثر نیز تاش کرده‌ام از زبان یک مادر
 را با احساسی صمیمانه و در عین‌حال مستند 

بیان کنم.
 او درباره رویکرد پژوهشی خود در نگارش آثارش 
گفت: در اغلب کتاب‌هایم سعی می‌کنم به سراغ 
گر یادداشت‌هایی  خانواده شهدا بروم. همچنین ا
ـــتم برسد، از  از رزمندگان دوران دفاع مقدس به دس
آن‌ها نیز برای تکمیل روایت‌ها استفاده می‌کنم. 
ترکیب این مشاهدات با روایت‌های خانواده‌ها، 
می‌تواند به شکل‌گیری یک تصویر چندوجهی 

و انسانی از جنگ کمک کند.
این نویسنده در ادامه اظهار کرد: در این 
، روایت خانواده‌ها با نوعی  دو کتاب اخیر
واسطه‌گری همراه بوده است و گاهی این 
واسطه، فاصله‌ای میان روایت و واقعیت ایجاد 
می‌کند، اما تاش من بر این است که نویسنده 
بتواند با سوژه ارتباط نزدیک و عمیق برقرار 
کند. با پرداخت هنرمندانه و استفاده از زبان 
داستان، روایت‌ها از حالت صرفا گزارش‌گونه 
ج می‌شوند و به اثری هنری و تأثیرگذار  خار

 تبدیل می‌شوند.
کید کرد: برای نسل امروز  تجار در پایان تأ
که تجربه‌ای از جنگ تحمیلی ندارد، باید 
آثاری تولید شود که بتوانند میان خاطره، 
زندگی‌نامه و رمان حرکت کنند. این نسل 
نیاز دارد با زبان خود، با مفاهیم دفاع مقدس 
ک فرهنگی  آشنا شود. ما نباید تنها خورا
فست‌فود به آن‌ها ارایه کنیم. باید با صرف 
، آثاری خلق کنیم  وقت و استفاده از زبان هنر
که با ذائقه فرهنگی ایرانی هماهنگ باشد. 
ــن  ــر مهم‌تریـ ــی هنـ ــپزی ایرانـ ــه در آشـ ــور کـ همان‌طـ
اصل است، در نوشتن نیز باید هنرمندانه قلم 
ــده  ــن و دل خواننـ ــرای ذهـ ــدگار بـ ــی مانـ کـ  زد و خورا

فراهم کرد.

خبرخوان

تصویب اصلاح و تغییرات قانون 
جامع خدمات ایثارگران با 

مساعدت دولت و حمایت مجلس

معاون رئیس جمهور و رئیس بنیاد شهید و امور 
ایثارگران گفت: موضوع تبدیل وضعیت جامعه 
ایثارگری در لایحه اصاح و تجمیع قانون جامع 
ــران به عنوان یک بند قانونی  ــارگ ــث خدمات ای
پیش‌بینی شده که پس از تصویب دولت برای 
تصویب نهایی به مجلس تقدیم خواهد شد. به 
گزارش فارس، سعید اوحدی با بیان این مطلب 
خاطر نشان کرد: در زمان تدوین لایحه بودجه با 
هماهنگی و همراهی کمیسیون اجتماعی مجلس 
پیشنهاد موضوع تبدیل وضعیت جامعه ایثارگری 
به تصویب رسید و به کمیسیون تلفیق ارسال شد 
اما بدلیل برخی سوالات و ابهامات این پیشنهاد در 
ج شد. وی  کمیسیون تلفیق مجلس از دستور کار خار
افزود: با توجه به فرصت خوب تدوین لایحه تجمیع و 
اصلاح قوانین مجددا این موضوع در کارگروه مربوطه 
ح و ضمن رفع  در بنیاد شهید و امور ایثارگران مطر
ابهامات مجلس، پیشنهاد تبدیل وضعیت بعنوان 
یک بند قانونی در این لایحه لحاظ و برای تصویب 
به دولت ارسال شده است. اوحدی ابراز امیدواری 
کرد: ان‌شاءالله با مساعدت دولت و همراهی مجلس 
در بازه زمانی کوتاهی لایحه تجمیع و اصلاح قوانین 
که ظرفیت بسیار خوبی را در استیفای حقوق جامعه 
ایثارگری فراهم کرده است به تصویب نهایی برسد. 
در این لایحه به حقوق فرزندان عزیز شهدا، همسران 
بزرگوار شهدا، جانبازان عزیز و آزادگان بزرگوار توجه 

جدی شده است.

قاب استان

باید پاسخگوی مشکلات 
ایثارگران باشیم!

سرپرست اداره کل بنیاد شهید و امور ایثارگران استان 
کز  اصفهان گفت: برای مسائل درمانی و احداث مرا
توانبخشی در استان اصفهان مشکلاتی داریم، در 
همین راستا باید شرایط را به نحوی در نظر بگیریم 
تا بتوانیم در این شرایط سخت پاسخگوی مشکلات 

ایثارگران باشیم.
ــورای  ــزارش ایمنا، مسعود نیکبخت در ش  به گـ
هماهنگی مشاورین وزرا در امور ایثارگران و شورای 
ترویج و توسعه فرهنگ ایثار و شهادت استان اصفهان 
با اشاره به برنامه‌های مشاورین در دستگاه‌های 
خود افزود: برگزاری جلسات شورای اداری با حضور 
مدیران دستگاه، برگزاری جلسات تخصصی با 
ایثارگران شاغل در دستگاه‌ها، برگزاری میز خدمت 
ح  برای جامعه ایثارگری در دستگاه‌ها، اجرای طر
صِفا، حضور در میان خانواده معظم شهدا و جانبازان 

از جمله برنامه‌های اجرا شده است.
سرپرست اداره کل بنیاد شهید و امور ایثارگران استان 
اصفهان با اشاره به اینکه استان اصفهان در عرصه 
ایثار و شهادت پیشرو بوده و هست، گفت: بیش از 
۸۰ هزار پرونده ایثارگران با آمار جمعیتی ۳۶۴ هزار 
نفر تحت پوشش بنیاد شهید استان قرار دارد که 

این آمار بسیار بالایی است.
نیکبخت اظهار کرد: واقعیت این است که مشکلات 
جامعه ایثارگر مشکلات زیادی است اما متأسفانه 
هنوز خیلی از خدماتی که مصوبه قانونی داشته 
ــال قبل مصوبه مجلس  ــی ۳۰ س و از حدود ۲۰ ال
بوده، هنوز نتوانستیم ادای دین کنیم و می‌طلبد 
که دستگاه‌های اجرایی استان عزمی برای ارائه 
خدمت و اتمام این خدمات قانونی بعد از سال‌ها 

داشته باشند.
وی با بیان اینکه انتظاری که از مشاورین داریم 
این است که پیگیر باشند تا این خدمات قانونی 
هرچه سریع‌تر اجرا شوند، ادامه داد: ما همچنان 
گذاری  بالای ۱۵ هزار ایثارگر واجد شرایط برای وا
زمین داریم، بیش از ۵۸۲۶ نفر همچنان فرزند 
شهید و جانباز بیکار داریم که جویای کار هستند و 
منتظر هستند آزمون‌های استخدامی برگزار شود؛ 
هرچند آزمون‌ها پاسخگو نیست و ضرورت دارد که 
دستگاه‌ها و شرکت‌های بزرگ دولتی و خصوصی 
کمک کنند ما بتوانیم مشکلات این جمعیت را 

پیگیری کنیم.
نیکبخت تصریح کرد: در استان اصفهان مشکلات 
کز توانبخشی داریم  درمانی و مشکلات احداث مرا
چراکه وضعیت جسمی خانواده معظم شهدا، والدین 
شهدا، همسران پا به سن گذاشته جانبازان عزیز ما 
شرایط سختی را پیش رو گذاشته است و می‌طلبید 
که ما شرایط را به صورت هموار پیش‌بینی کنیم تا 
بتوانیم در این شرایط سخت پاسخگوی مشکلات 

این گروه باشیم.
 وی افزود: امیدوار هستیم که حضور این تعداد 
مشاورین وزرا در استان برکت ارائه خدمت 
به جامعه ایثارگری را در پی داشته باشد و با 
، تأمین منابع و با  حمایت شما با تأمین اعتبار
تسهیلی که در فرایند ارائه خدمت به این جامعه 
 ایجاد می‌شود، ما بتوانیم پاسخگوی مطالبات

  این قشر باشیم.

هنگامی که متوجه شدند دکتر چمران هم‌زمان 
در منطقه حضور دارد، خود را به ایشان رساندند. 
سرتیپ فلاحی نیز در پادگان لشکر 28 سنندج به 
جمع آنها پیوست. آنها سپس اجرای عملیات در 
روستاها و شهرهای منطقه را آغاز کردند. با زحمات 
نیروهای متعهد انقلابی و تقدیم چندین شهید و 

، امنیت و آرامش مردم منطقه تأمین شد. جانباز

آزادسازی سنندج
سنندج دومین شهر بزرگ کردنشین بعد از 
کرمانشاه و مرکز استان کردستان است که در وسط 
گرس قرار دارد و به  کوه‌های آبیدُر و رشته‌کوه زا
شهر هزار تپه معروف است. بیشتر مردم سنندج 
اهل‌سنت هستند. یکی از مهم‌ترین مسائل 
در بحران کردستان این بود که گروهک‌های 
ضدانقاب و ضدخلق کُرد شهر سنندج را اشغال و 
در آنجا بسیار جنایت کردند. این اتفاق به دنبال 
خیانت هیئت حسن‌نیت دولت موقت و بنی‌صدر 
خ داد. آزادی سنندج  در جایگاه ریاست‌جمهوری ر
کاری و مبارزه نیروهایی است  نتیجه‌بخشی از فدا
که از استان‌های مختلف به‌ویژه اصفهان و تهران 
به این شهر آمده بودند. پس از خیانت بنی‌صدر 
و اشغال سنندج، یوسف کلاهدوز )جانشین وقت 
( با حجت الاسام سالک؛  فرمانده سپاه کل کشور
فرمانده سپاه اصفهان و سردار صفوی یکی 
از فرماندهان، تماس گرفت و درخواست کرد 
تعدادی نیرو به کردستان فرستاده شود. پس 
از آن حجت‌الاسام سالک از طریق صداوسیما 
نیاز به نیرو برای اعزام به کردستان را اعام کرد. 
در پی آن حدود 4 هزار نفر خود را به سپاه اصفهان 
معرفی کردند. در همین زمان نیروهای اعزام 
شده به گنبد نیز با پیروزی بازگشته بودند و 
بحران‌های اصفهان نیز کنترل شده بود؛ این 
ــه نیروهای اصفهانی  پیروزی‌ها باعث شد روحی
بیشتر تقویت شود. پس از فراخوان نیرو، در 
سپاه اصفهان تصمیم گرفته شد کادر پاسداران 
و نیروهای بسیجی و داوطلب برای آموزش بهتر 
به پادگان آموزشی فرستاده شوند. همچنین 
مقرر شد حدود 200 نیرو به فرماندهی سیدرحیم 
ــه  ــا هواپیمای c130 ب ــزات کامل ب ــا تجهی صفوی ب

کردستان اعزام گردند. 
عاوه بر این تصمیم گرفته شد حدود 40 نفر از 
نیروهای توپخانه ارتش به فرماندهی صیاد شیرازی 
به منطقه اعزام شوند.  پس از اینکه هواپیمای 
c130 که گروه 200 نفره را به سنندج می بردند، به 
سختی و با اصرار فرماندهان توانستند در فرودگاه 
سنندج فرود بیایند، بارانی از خمپاره بر سر نیروها 
بارید. نیروها همان طور که هواپیماها روی باند در 
حال حرکت بودند، به سرعت از هواپیماها پایین 
پریدند و هواپیماها به طرف تهران بازگشتند. نیروها 
با شجاعت و اعتقاد قلبی با مجاهدین خلق درگیر 
شدند. نیروهای پادگان لشکر 28 سنندج هنگامی 
که متوجه حضور آنها شدند، به نیروهای ضدانقلاب 

حمله کردند. 
ــراوان  نیروهای اصفهان پس از درگیری‌های ف
خود را به پادگان رساندند. با مستقر شدن آنها، 
فرماندهی نیروهای سپاه کردستان به سید رحیم 
صفوی و فرماندهی نیروهای ارتش به صیاد شیرازی 
گذار شد. با تشکیل ستاد مشترک میان نیروهای  وا
ژاندارمری و ارتش و هماهنگی دو فرمانده، محله‌ها و 
اداره‌های شهر سنندج یکی پس از دیگری از نیروهای 
ضدانقلاب پس گرفته شد. این نیروها توانستند تا 
حدود 6 ماه به بعد همه شهرهای استان کردستان 

به غیر از بوکان را آزاد و فرمان امام را عملی کنند.
از جمله افرادی که برای آزادسازی کردستان بسیار 
تلاش کردند و از پایه گذاران لشکر 14 امام حسین)ع( 
بودند می توان از سیدعلی بنی لوحی، کریم رفیعی،  

زینب 
تاج‌الدین

ی وه پایدار دبیر گر

یکی از اولین گروه‌های اعزام شده به غرب 
کشور را سردار جواد استکی، فرماندهی 
می‌کرد. ایشان )که یکی از مربیان آموزشی 
در پادگان‌های 15 خرداد و غدیر بود(، پس از 
پیام تاریخی امام خمینی )ره( مبنی بر تلاش 
همه جانبه برای آزادسازی پاوه، جمع‌آوری 
نیرو و آموزش آنها را آغاز کرد. پس از سپری 
شدن  دوره‌های آموزشی لازم و کافی، نیروها 
با دو فروند هواپیمای c130به غرب کشور 
اعزام شدند. به علت شرایط بحرانی سنندج 
امکان فرود هواپیماها وجود نداشت و 
خلبانان مجبور شدند در باند خاکی  و 
متروکه فرودگاه تیپ زرهی زنجان فرود آیند. 
در آنجا استکی گروه خود را به سه گروهان 
تقسیم کرد و آنها را با خودروهای ارتش و 
خودروهایی که از اصفهان آمده بودند، به 
طرف شهرهای درگیر فرستاد. اعضای یک 
گروه که فرماندهی آنها برعهده خود استکی 
بود، طرف دیوان‌دره رفتند و دو گروه دیگر به 
طرف شهرهای تکاب و بیجار حرکت کردند. 
آنچه در ادامه می‌خوانید مروری بر حضور 
نیروهای اصفهانی در کردستان و اتفاقات 
رخ داده پیرامون آن است که تا آغاز حمله 
عراق به ایران در 31 شهریور 1359 ادامه 
داشت. گفتنی است این نوشتار برگرفته 
و جمع‌آوری شده از اطلس لشکر 14 امام 

حسین)ع( است.

اولین گروهانی که سنندج درگیر شد، گروهانی بود 
، فرماندهی  که اصغر منتظرالقائم و ابراهیم نصر
آن را به عهده داشتند. درگیری در شهری به نام 
نجف‌آباد در نزدیکی بیجار آغاز شد. این گروهان 
 ، به دستور سردار استکی و با کمک  سپاه بیجار
ک‌سازی کرد و سپس  جاده بیجار به دیواندره را پا
به سردار استکی ملحق شد. پس از آن، گروه 
ک‌سازی تکاب، شاهین‌دژ و  سردار استکی برای پا
میاندوآب اقدام کردند. این گروه سپس در ساختمان 
دخانیات مهاباد مستقر شدند و به ایرانخواه‌تیلکو 
)روستایی میان سقز و بانه( رفتند. گروه استکی 
پاسگاه ژاندارمری واقع در این روستا را که در اشغال 
نیروهای ضدانقلاب بود، آزاد کردند و سپس حسین 
بیات و سید محمد حجازی، در آنجا مستقر شدند. 
سپس گروه به خوره‌خوره و سوته در مرز سقز و بانه 
رفتند. افراد این گروه علاوه بر اینکه شهرها را از 
هجوم سراسری و بی‌رحمانه نیروهای ضدانقلاب 
حفظ می‌کردند به مردم نیز برای رفع مشکلات 
معیشتی و در زمینه فراهم‌کردن امکانات زندگی بهتر 
کمک می‌کردند. لوله‌کشی آب در شهرها و روستاها 
و ساخت سرویس بهداشتی در بعضی مکان‌ها از 

جمله این کمک‌ها بود.

کمین دارساوین
از دیگر جنایات بزرگ گروهک‌های تروریستی 
کومله و دموکرات در کردستان، کمین زدن به گروه 
پاسداران در 15 مهر 1358 بود. این پاسداران در 
مسیر سردشت-بانه در منطقه دارساوین مستقر 
بودند. در این حادثه که تا حدود ساعت 18 ادامه 
یافت، نیروهای ضدانقلاب از آن گروه 75 نفره، 9 
نفر از مجروحان و افراد سالم را به اسارت بردند .5 
نفر به زندان دولتو برده شدند و بقیه که مجروح 
بودند، آزاد شدند. اشرار با بی رحمی اجساد شهدا 

را آتش زدند و همه خودروها را نیز منهدم کردند.
پس از آن استاندار اصفهان با مسئولان شهری اعم 
از نظامی و غیرنظامی جلسه‌ای برگزار کرد. در این 
جلسه مقرر شد سروان صیاد شیرازی و سید رحیم 
صفوی با گروهی نیرو به منطقه اعزام شوند. آنها 

اصفهان در غرب!
نگاهی به نقش سپاه اصفهان در حل بحران کردستان

در پی حضور 
پاسداران و بسیجیان 
اصفهانی در عملیات 

آزادسازی شهر 
سنندج و شهرهای 
اطراف آن، ضرورت 

تشکیل نیرویی 
ویژه برای برقراری 
امنیت کاروان‌ها، 

حفاظت از جاده‌ها، 
پاک‌سازی برخی 

مناطق و کمک‌رسانی 
به شهرها، روستاها 

و ... احساس شد؛ 
به همین علت 

سیدرحیم صفوی که 
ستاد مشترک ارتش 

و سپاه را همراه با 
علی صیاد شیرازی 
راه‌اندازی کرده و 

سپس خود فرمانده 
سپاه کردستان 

شده بود، گردان 
ضربت را برای اجرای 
عملیات‌های مهم 

پایه‌گذاری کرد

کبر خداپرستان، حسین فتاحی، رضا قنبری  ، علی ا احمد کرمی، مسیح توانگر
و همچنین شهیدان علی رضاییان،  علی جعفری، مصطفی 
، سیدمهدی حسامی زاده، رضا علی بالایی و  ردانی پور

حسینعلی صبوری نام برد. 

آزادسازی بانه
هم‌زمان با اجرای عملیات آزادسازی شهر سنندج، 
عملیات آزادسازی شهر بانه از چنگ گروه‌های 

ضدانقلاب نیز درحال اجرا بود.

رد
ُ
تشکیل سازمان پیش‌مرگان ک

یکی از مهمترین نتایج حضور پاسداران و بسیجیان در سنندج و 
، تشکیل سازمان پیش‌مرگان کُرد مسلمان بود. این سازمان  آزادی این شهر
از نیروهای انقلابی بومی تشکیل شد. نیروها به گونه‌ای سازماندهی شدند 
که بتوانند علیه نیروهای ضدانقلابی که از دیگر مناطق کشور با همکاری 
نیروهای وابسته به بیگانه در آن منطقه ناامنی و شرارت پدید آوردند، به 
مبارزه برخیزند. پس از اینکه نیروهای استان اصفهان به فرماندهی سیدرحیم 
صفوی بار دیگر در فروردین 1359 به سنندج بازگشتند، مصطفی طیاره-که 
بعدها به شهادت رسید- به عنوان رابط و هماهنگ کننده میان پیش‌مرگان کُرد 

و ستاد مشترک تعیین شد. 

تشکیل گردان ضربت
در پی حضور پاسداران و بسیجیان اصفهانی در عملیات آزادسازی شهر سنندج و 
شهرهای اطراف آن، ضرورت تشکیل نیرویی ویژه برای برقراری امنیت کاروان‌ها، 
ک‌سازی برخی مناطق و کمک‌رسانی به شهرها، روستاها و  حفاظت از جاده‌ها، پا
... احساس شد؛ به همین علت سیدرحیم صفوی که ستاد مشترک ارتش و سپاه 
را همراه با علی صیاد شیرازی راه‌اندازی کرده و سپس خود فرمانده سپاه کردستان 
شده بود، گردان ضربت را برای اجرای عملیات‌های مهم پایه‌گذاری کرد. به این 
علت که گردان ضربت زیرنظر قرارگاه مشترک بود، با تلفیقی از نیروهای سپاهی، 
بسیجی، ارتشی و پیش‌مرگان کُرد مسلمان تشکیل شد و سیدمرتضی صفوی از 

درجه‌داران ارتش)برادر بزرگ سیدرحیم صفوی( فرمانده آن گردید.
»گردنه گاران« در جاده سنندج-مریوان یکی از مهم‌ترین مناطقی بود که 
گروهک‌های کومله و دموکرات از آنجا به نیروهای نظامی و جهادی کمین 
می‌زدند و اجازه نمی‌دادند این نیروها برای تامین امنیت مردم محروم و مظلوم 
مریوان و روستاهای اطراف آن و خدمت به آنان اقدام کنند. گاران از ویژگی‌های 
جغرافیایی بسیاری برخوردار است. این گردنه دارای ارتفاعات بسیار پیچ‌در‌پیچ 
و جنگل‌هایی است که تا کنار جاده وسعت دارند و نیروهای ضدانقلاب با استفاده 

از همین پوشش گیاهی به نیروهای مقابل کمین می‌زدند.
از جمله مهمترین ماموریت‌های گردان ضربت کردستان، تامین امنیت 
کاروانی بود که برای مردم مریوان سوخت و مواد غذایی می‌برد. نیروهای 
ضدانقاب در گردنه گاران به این کاروان کمین زدند؛ اما با هوش و درایت 
صیادشیرازی که خود را به کاروان رساند، کمین نیروهای ضدانقلاب با شکست 
ــه  ــا بـ ــدادی از نیروهـ ــات تعـ ــید. در این عملیـ ــوان رسـ ــه مریـ ــد و کاروان بـ ــرو شـ روبـ
ــام  ــردان ضربت(، سیدحسـ ــده گـ ــیدمرتضی صفوی)فرمانـ ــیدند و سـ ــهادت رسـ شـ

هاشمی و رسول یاحی نیز به شدت مجروح شدند. 
ــای  ــدا اعضـ ــز داشت. ابتـ ــه فرماندهی جدیدی نیـ ــردان بـ ــاق گـ پس از این اتفـ
گردان، رضا رضایی را به عنوان فرمانده انتخاب کردند اما ایشان از شجاعت 
و توان مدیریتی حسین خرازی سخن گفت و او را شایسته فرماندهی گردان 
دانست. گردان ضربت در زمان فرماندهی حسین خرازی 3-4 خوردوری 
ــده  ــن شـ ــروه تعییـ ــئول گـ ــودرو یک مسـ ــر خـ ــای هـ ــرای نیروهـ ــت و بـ غ داشـ ــیمر سـ
بود. مسئولان تیم‌ها یا گروه‌ها رضا رضایی و حسین علی بالایی بودند. 
حسین خرازی نیز عاوه بر این‌که مسئول یکی از گروه‌ها بود، فرماندهی 
گردان ضربت را نیز بر عهده داشت. این نیروها در مجموع با خدمه، آشپز 

ــر بودند. ــا 60 نفـ و رانندگان حدود 55 تـ
آخرین عملیات این گردان در کردستان در روستای پیرخضران روبه‌روی 
گ )معروف به جانوران( اجرا شد. پیرمردی از اهالی  روستای جانوره خورا
روستا گزارش داده بود که روستا ناامن است و نیروهای ضدانقاب مردم را آزار 
می‌دهند. در پی این گزارش، نیروهای گردان ضربت، روستای پیرخضران را 

ک‌سازی کردند و چندروز در آنجا مستقر شدند.  محاصره و آن را پا
با انتشار خبر حمله وحشیانه عراق به ایران در 31 شهریور 1359، اعضای 
گردان ضربت تصمیم گرفتند برای دفاع از کشور به خوزستان بروند اما 
ــا این تصمیم  ــرایط بحرانی کردستان، مسئولان ستاد مشترک بـ به علت شـ
مخالفت کردند. با این حال تصمیم قطعی جمع گردان رفتن به جنوب بود 
اما شرایط حساس کردستان خرازی را مردد می‌کرد. حتی صحبت افرادی 
همچون شهید مهدی سلیمان پور برای ماندن در کردستان نتیجه بخش 

نبود و تصمیم قطعی جمع، رفتن به جنوب شد.
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ویراستار و دبیر صفحه 
 فاطمه رجب‌زاده

مقاله‌محور

 عید قربان 
در فرهنگ غذایی مردم

در مقاله »جلوه‌های آیینی عید قربان در فرهنگ 
مردم« نوشته شهرزاد دوستی در فصلنامه فرهنگ 
مردم ایران برخی از غذاهای ویژه عید قربان در 

شهرهای مختلف ایران معرفی می‌شود.
یکی از غذاهایی که روز عید قربان در کرمانشاه تهیه 
و بین مردم خیرات می‌شود »نُواله« نام دارد که طرز 
تهیه آن به روش زیر است: گوشت قربانی را پس 
از شستن با آب می‌پزند و به آن »شوروا« می‌گویند. 
معمولا بر این گوشت دعا می‌خوانند. پس از پخت 
کامل، استخوان‌ها را از گوشت جدا می‌کنند و گوشت 
بدون استخوان را در ظرف دیگری قرار می‌دهند؛ 
سپس گوشت را داخل نان می‌گذارند و بین مردم 
تقسیم می‌کنند. آب گوشت را هم در ظرف‌هایی 
گانه می‌ریزند و بین اقوام، دوستان، آشنایان  جدا

و همسایگان خیرات می‌کنند. 
در قصرشیرین، با روغن حیوانی، آرد گندم و خرمای 
هسته گرفته، حلوایی به نام عرفات درست می‌کنند. 
مقداری از آن را داخل قرص‌های نان لواش قرار 
می‌دهند، به‌صورت لوله می‌پیچند و بین دوستان و 
اقوام تقسیم می‌کنند. در حین طبخ حلوا نیز مرتب 

دعا می‌خوانند. 
»چکدرمه« غذایی است که ترکمن‌ها برای مهمانان 
خود در روز عید تدارک می‌بینند. این غذا از برنج، 

گوشت قربانی و گوجه‌فرنگی تهیه می‌شود.
ــوع آش به   اشنویه )آذربایجان غربی( دو ن در
نام‌های آش نخود از ترکیب آب، نخود، برنج گرده، 
 ، سبزی‌هایی همچون ترخان، تره، جعفری، گشنیز
اسفناج، روغن، پیاز و نمک و آش دوینه با ترکیبی از 
دوغ، سبزی‌های محلی مانند برگ سوسن، ترشوک، 
پونه و برنج تهیه و در روز عید بین دوستان و اقوام 

تقسیم می‌کنند. 
»آش شِنگی« غذایی است که در روز عید قربان 
در امامشهر سمنان پخته می‌شود. این آش را از برنج، 
روغن، گوشت، سیب‌زمینی و »شِنگ« به معنی نوعی 

سبزی محلی تهیه می‌کنند. 
ــگ جوشک« نیز نوعی آش است که به نیت  »دی
خوشبختی دختران و پسران جوان سیستانی در 
شب عید قربان تهیه می‌شود. مواد تشکیل‌دهنده 

آن عدس، گندم، برنج و ماش است.
در شهرو از توابع شهرستان بندرعباس نیز دو نوع حلیم 
به نام‌های حلیم گندم از ترکیب آرد گندم، نخود، لوبیا، 
فلفل و زنجبیل و حلیم خرما از ترکیب شیره خرما، 
آرد گندم، روغن و دارچین تهیه و بین اهالی تقسیم 
می‌شود.در هشتجین خلخال، نانی به نام سوتی فطیر 
یا همان نان شیری که نام دیگرش نَزیک یا نان روغنی 
است، پخته می‌شود. این نان را از ترکیب آرد گندم، 
غ و زردچوبه تهیه و بین اقوام،  شیر، روغن، تخم‌مر

دوستان و همسایگان تقسیم می‌کنند.
در یازتپه سرخس، دو نوع نان تهیه می‌شود: یکی »نان 
چِلیک« با خمیر گندمی است که از ترکیب آرد گندم و 
آب آماده می‌شود و آن را به‌صورت چانه‌های کوچکی 
خ  درمی‌آورند و پس از پهن کردن، در داخل روغن سر
می‌کنند. دیگری به نام »نان قَتلِمه« است که با خمیر 
خ  آرد گندم به چانه‌های کوچک تقسیم و در روغن سر
می‌کنند و سپس موقع خوردن روی آن شکر می‌پاشند. 
کی را بین اقوام و دوستان تقسیم می‌کنند. این دو خورا
 از دل و جگر گوسفند یا گاو قربانی قورمه  در شوشتر
ــواب، برای روح اموات  درست می‌کنند و به نیت ث
فاتحه‌ای می‌خوانند و آن را بین همسایگان و نیازمندان 

خیرات می‌کنند.

خبر

جشنواره مد و لباس با داوری 
دومرحله‌ای برگزار می‌شود

نشست خبری سیزدهمین جشنواره مد و لباس فجر با 
حضور محسن گرجی، دبیر سیزدهمین جشنواره مد و 
لباس فجر و زهرا گلپایگانی، رئیس کارگروه سامان‌دهی مد 
و لباس کشور، برگزار شد.محسن گرجی، دبیر سیزدهمین 
جشنواره مد و لباس فجر، شعار امسال جشنواره را 
»کشف ایران« اعام کرد و از داوری دومرحله‌ای با 
فرایند غربالگری دقیق خبر داد.دبیر جشنواره مد و 
لباس فجر درباره نحوه داوری آثار ارائه‌شده توضیح 
ح ارسال شدند و پس از  داد: آثار در ابتدا به‌صورت طر
پذیرفته‌شدن، به شکل فیزیکی درآمدند. در مرحله 
ح‌های ارسالی مورد غربالگری قرار گرفتند. در  اول، طر
مجموع حدود سه‌هزار و دویست اثر به دبیرخانه ارسال 
شد که هزار و دویست نفر در این فرایند مشارکت داشتند. 
ح در مرحله اول پذیرفته  از این میان، بیش از 200 طر
شدند.زهرا گلپایگانی، رئیس کارگروه سامان‌دهی مد و 
لباس کشور، با بیان اینکه سیزدهمین جشنواره مد و 
لباس فجر فرصتی برای بازنگری در مسیر گذشته این 
رویداد است، اظهار کرد: بستر سیزدهمین جشنواره 
مد و لباس فجر، بازنگری مسیر قبل است. علت این 
تصمیم، تلاش برای اثرگذارتربودن جشنواره بود و این 

روند، ارزیابی دوره‌های قبل را می‌طلبید.
او با اشاره به ویژگی‌های خاص این رویداد فرهنگی‌هنری 
خاطرنشان کرد: جشنواره مد و لباس، رویدادی جوان 
است و باید مسیر آینده‌اش طراحی شود؛بر همین اساس، 
سعی کردیم به برنامه‌های قبلی سمت‌وسو دهیم.
گلپایگانی یکی از چالش‌های موجود در دوره‌های پیشین 
جشنواره را فقدان مستندات دانست و توضیح داد: یکی 
از خلأها، بحث مستندات بود و در ادامه بررسی‌هایی 
در این زمینه انجام شد. به‌اصطلاح، روی خلأهای 
کنون توجه بیشتری به رسانه‌ها   موجود تمرکز کردیم و ا

داریم.

یادداشت

 »سووشون« 
و چالش‌های روایت تاریخی

آلا توحیدی
خبرنگار

سریال »سووشون« با الهام از رمان ماندگار سیمین 
، به‌عنوان یک اثر نمایشی پربیننده،  دانشور
بازتاب‌دهنده بخشی از تاریخ معاصر ایران 
است که به طور مستقیم یا غیرمستقیم، برخی 
ــرد. هنجارهای فرهنگی ایرانی را زیر سؤال می‌ب

، آثار نمایشی به‌عنوان رسانه‌های  در دنیای امروز
تأثیرگذار فرهنگی، مسئولیتی خطیر در قبال جامعه 
دارند. بررسی علمی و دقیق چنین آثاری می‌تواند 
به حفظ تعادل میان خلاقیت هنری و التزام به 

ارزش‌های ملی کمک شایانی کند.
سووشون نه‌فقط یک درام تاریخی، بلکه یک پروژه 
ــینمایی  ــای س ــا تکنیک‌ه ــه ب ــت ک ــازی اس روایت‌س
پیشرفته، ذهن مخاطب را هدف می‌گیرد. پرسش 
اساسی اینجاست: آیا این روایت با واقعیت‌های 

تاریخی و ارزش‌های ما سازگار است؟

بازنمایی ‌پسامدرن و تأثیر آن بر ذهنیت 
مخاطب

سریال »سووشون« با استفاده از روایت‌پردازی 
پسامدرن که در آن حقیقت مطلق زیر سؤال 
می‌رود و تکثر دیدگاه‌ها و ضدقهرمان‌ها برجسته 
می‌شوند، سعی در به چالش کشیدن ذهنیت 
مخاطب دارد؛ همچنین، بازنمایی فرامتنی 
)اشاره به وقایع تاریخی و حضور نیروهای 
خارجی در ایران، اما با تفسیری متفاوت از 
روایت رسمی( می‌تواند پیچیدگی‌های ذهنی 
بیشتری را برای بیننده ایجاد کند. این رویکرد، 
درحالی‌که امکان پرداختن به لایه‌های پنهان 
تاریخ را فراهم می‌آورد، نیازمند دقت نظر و 
مسئولیت‌پذیری مضاعف از سوی سازندگان است 
 تا از کج‌فهمی‌های تاریخی و فرهنگی جلوگیری 

شود.

نظریه کاشت و تصویر جامعه
یکی از مهم‌ترین چالش‌ها در مواجهه با آثاری 
نظیر »سووشون«، تطبیق آن با نظریه کاشت 
 ، است. این سریال با تمرکز بر مشکلات، فقر
فساد و تضادهای اجتماعی، تصویری تاریک 
و گاه غیرواقعی از ایران ارائه می‌دهد که 
می‌تواند غرور ملی و امید اجتماعی را تضعیف 
کند. نظریه کاشت بیان می‌‌کند که مواجهه 
طولانی‌مدت با تصاویر و پیام‌های خاص در 
رسانه، می‌تواند باورهای مخاطب را شکل 
دهد و درنهایت، تصویری منفی از جامعه در 
، به‌خصوص در  ذهن مخاطب بکارد. این امر
میان نسل‌های جوان‌تر که ممکن است دانش 
تاریخی کمتری داشته باشند، می‌تواند به تردید 
 در خصوص هویت ملی و ارزش‌های فرهنگی

 منجر شود.

مسئولیت‌پذیری در تولید آثار هنری
درنهایت، باتوجه‌به قدرت بی‌بدیل رسانه در 
شکل‌دهی به افکار عمومی، ضروری است که 
سازندگان آثار نمایشی با درک عمیق از مسئولیت 
ـــه  ـــد ک ـــی بپردازن ـــد محتوای ـــه تولی ـــود، ب ـــی خ اجتماع
ـــه  ـــت، ب ـــری و خلاقی ـــای هن ـــظ جذابیت‌ه ـــن حف ضم
حفظ و تقویت ارزش‌های ملی و هویت فرهنگی 

ـــد.  ـــک کن ـــه کم جامع
ایجاد تعادل میان آزادی هنری و التزام به اصول 
اخلاقی و تاریخی، راهکاری است که می‌تواند به 
 پایداری و اثربخشی بیشتر چنین آثاری در آینده

 کمک کند.
مراجع ذی‌صاح با تشکیل کمیته‌های تخصصی 
متشکل از تاریخ‌دانان، جامعه‌شناسان و 
روان‌شناسان رسانه، راهکارهای عملی برای 
تولید آثاری که هم‌زمان از کیفیت هنری و 
تاریخی برخوردار بوده و به ارزش‌های ملی و 

دینی پایبند باشند، ارائه دهند. 
این رویکرد، نه‌تنها به ارتقای سطح کیفی 
آثار نمایشی کمک می‌کند، بلکه به حفظ 
انسجام فرهنگی و تقویت هویت ملی در جامعه 

می‌انجامد.

هفته گذشته، هم‌زمان با رحلت امام خمینی)ره(، 
دیوارنگاره میدان ولیعصر با این موضوع منتشر شد. 
مهدی تکلو، مدیر دفتر مطالعات راهبردی جنسیت 
و جامعه، در صفحه شخصی خود دراین‌باره نوشت: 
»قاب را تا چاوز و آنیلی بازکرده اما یک زن در آن 
جا نشده. این دیوارنگاره‌ها عصاره و استعاره‌اند 
کم را از همین دریچه‌ها  و عقلانیت فرهنگی حا

می‌توان شناسایی کرد.« 
علاوه بر این، برخی دیگر از فعالان فرهنگ و رسانه 
در یادداشت‌هایی به بیانات امام خمینی راجع به 
اهمیت حضور زنان در انقلاب اشاره کردند. »شما 
بانوان اثبات کردید که در صف جلو هستید؛ شما 
اثبات کردید که مقدم بر مردها هستید؛ مردها از شما 
الهام گرفتند؛ مردهای ایران از مخدّرات ایران، از 
بانوان ایران عبرت گرفتند و تعلیم گرفتند... شما 

در صف جلوی نهضت هستید.«

جای خالی...

نقد

که رسانه قادر مطلق نیست؛ نتیجه‌ای که به بیانی  چرا
دیگر در نظریات تری فلو )Terry Flew( استاد دانشگاه 
سیدنی و از صاحب‌نظران حوزه سیاست‌گذاری رسانه 
و ارتباطات دیده می‌شود.فلو در توضیح دلایل گذر از 
»تنظیمگری« به »حکمرانی« رسانه، به ماهیت پیچیده 
تعاملی و تمرکز گریز بودن رسانه‌ها اشاره می‌کند. او معتقد 
است در دنیای امروز دیگر ساختارهای سلسله‌مراتبی بر 
رسانه‌ها حاکم نیست که بتوان به طور دستوری، قدرتی 
 )Flat Structure( را اعمال کرد؛ بلکه با ساختارهای افقی
مواجه هستیم که دیگر مدیریت واحدی ندارند و تعاملات 
هم متشکل از کنشگران انسانی و غیرانسانی شده است. 
این مقدمات او را به اینجا می‌رساند که در عصر امروز 
دیگر تنظیمگری رسانه، آن هم به شیوه‌های سنتی 
که نهادی دولتی بخواهد قانونی را اعمال کند، پاسخ‌گو 
نیست؛ چراکه مردم با دسترسی‌های گوناگونی که دارند، 
می‌توانند قوانین را دور بزنند؛ پس در مقابل، نیاز است 

حکمرانی مبتنی بر »عقلانیت ارتباطی« داشته باشیم.

منظور از حکمرانی مبتنی بر 
عقلانیت ارتباطی چیست؟

عقلانیت ارتباطی یعنی راه‌حل 99درصد مشکلات 
رسانه‌ای را نباید در رسانه جست‌وجو کنیم. فکر نکنیم 
که با مسدودکردن یک پلتفرم، توقیف یک اثر و بیانیه 
صادرکردن علیه آن راه به جایی می‌بریم؛ بلکه به دنبال 
تقویت نهادهای تأثیرگذار و حل بنیادی مسائل باشیم؛ 
چراکه در غیر این صورت بازهم آفات رسانه‌ای از نقطه‌ای 
دیگر رشد می‌کنند. نمونه‌اش همین شبکه‌های اجتماعی 
و بسترهای مجازی خارجی که فیلتر شد، نمونه‌های 
داخلی‌اش رونمایی و بعد از مدتی در همان نمونه‌های 
داخلی بازهم با محتواهای غیراخلاقی و حاشیه‌ساز مواجه 
شدیم. عقلانیت ارتباطاتی یعنی در ابتدا قدرت رسانه 

ایمان را بسنجیم و ببینیم در صورت اعمال محدودیت 
آیا مخاطب از راه‌های دیگری به خواسته‌هایش نمی‌رسد 
ح این موضوع  و بعد دست به بگیروببند بزنیم. البته طر
به‌هیچ‌عنوان به معنای نفی نظارت بر رسانه‌ها نیست. 
کم نیست که  اتفاقا در سال‌های اخیر دیگر این نگاه حا
رسانه‌ها آزادی مطلق داشته باشند و هیچ‌گونه تنظیمگری 

لازم نیست؛ بلکه حرف این است که 
تنظیمگری زمانی مؤثر واقع می‌شود که 
با حکمرانی همراه باشد. هر موقع جامعه 
اقتصاد موفقی داشته باشد، شفافیت 
سیاسی باشد، آموزش‌وپرورش اثرگذار 
باشد، زیرساخت‌های فناورانه کارآمد باشد، 
آن وقت است که دستگاه‌های نظارت 
دارای قدرت هستند و می‌توانند دست 
به مسدودسازی هم بزنند؛ نمونه‌اش 
دولت چین. بله، درست است که دست 
به فیلتر بسیاری از شبکه‌های مجازی و 
پلتفرم‌های رسانه‌ای رایج دنیا زده، اما 
در مقابل علاوه‌بر کارآمدی نهادهای 
جامعه و مبتنی بر عقلانیتی که همین 
نهادها داشته‌اند، از سال‌ها پیش بر 
زیرساخت‌های فناورانه‌اش سرمایه‌گذاری 
کرده و حالا صاحب برنامه‌های مشهوری 
 »TikTok« و »DeepSeek« همچون
است که توان مقابله نسبی با نمونه‌های 
غربی‌اش را دارد. هرچند بازهم مردم 
چین از فیلترشکن استفاده می‌کنند و 
دولت چین هم برای این استفاده جریمه 
تعیین کرده، اما به‌مراتب میزان تأثیرگذاری 
دسترسی به محتوایی که دولت چین 
غیرقانونی می‌خواند، کمتر از موقعی 

است که سایر نهادها هم کج‌کارکردی داشته باشند.

 این ره به ترکستان است
آنچه بیان شد، تئوری‌هایی مربوط به حکمرانی رسانه 
بود که مطالب تازه‌ای هم نیست. سال‌هاست که چنین 
گوشزدهایی داده شده است؛ چه آن زمان که در دهه هفتاد 
و هشتاد برای نخستین‌بار ماهواره‌ها 
در میان مردم رواج پیدا کرده بود و چه 
الان که پلتفرم‌های مختلف مجازی به 
تلفن‌های همراه راه پیدا کرده . اما پرسش 
این است که آیا متولیان مربوط، درباره 
گاهی لازم را دارند یا ترجیح  این مبانی آ
می‌دهند به دلایل مختلف در ساحت 
عمل آن را نادیده بگیرند؟ اصلا بگذارید 
از یک سمت دیگر به ماجرا نگاه کنیم و به 
طور مشخص از توقیف سریال سووشون 
صحبت کنیم. این‌طور بپرسیم که آیا 
در چند روز آینده مجدد این سریال رفع 
توقیف نمی‌شود؟ آن موقعی که رفع توقیف 
می‌شود، پرمخاطب‌تر از قبل نمی‌شود؟ 
مثلاچیزی شبیه به تماشای یک بازی 
تبلیغاتی برای دیده‌شدن بیشتر. حالا 
تولیدکنندگان مجموعه از غفلت علمی 
متولیان حکمرانی رسانه استفاده کرده 
و با زیرکی حاشیه‌هایی را ایجاد می‌کنند 
تا بهتر دیده شوندیا در بدبینانه‌ترین 
حالت پای اقتصاد سیاسی در میان 
است که عامدانه ایجاد می‌شود و هر دو 
سوی ماجرا از آن بهره‌مند می‌شوند. به 
چه قیمتی؟ فداشدن اعتبار حکمرانی و 

احساسات مخاطب.

فاطمه
 رجب‌زاده

دبیر صفحه فرهنگ عمومی

ــازه‌ای دارد.«  »هر روز که می‌گذرد، حکایت ت
این را قدیمی‌ها می‌گفتند. بیشتر منظورشان 
این بود که دنیا دائما یک رنگ‌ورو ندارد و هر 
روز اتفاق‌های متفاوتی رقم می‌خورد که باید 
برای آن آماده باشیم. یا شاید بتوان این‌طور 
ــار امروز و سرعت  گفت که خصوصا در روزگ
فوق‌العاده تغییراتش، اگر هر روز، نوتر از قبل 
نشویم، در میانه‌های راه باید از قطار تحولات 
پیاده شویم. حتی می‌توان این‌طور هم تعبیر 
کرد که اگر چرخ‌دنده‌های حکمرانی یک جامعه 
نسبت به تغییرات و تحولات روز، کندتر بچرخد، 
انگار که هرز می‌چرخد و راه به جایی نمی‌برد؛ 
چیزی شبیه به حکمرانی رسانه‌ای این روزها 
که معلوم نیست می‌چرخد، هرز می‌چرخد یا 

اصلا نمی‌چرخد!

رسانه قادر مطلق است؟
مانوئل کاستلز )Manuel Castells( جامعه‌شناس و 
استاد علوم ارتباطات اسپانیایی است که با انتشار کتاب 
»عصر اطلاعات: اقتصاد، جامعه و فرهنگ« تحولات 
اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی ناشی از عصر اطلاعات را 
تحلیل می‌کند. نکته اساسی در نگاه کاستلز این است که 
برای او در عصر حاضر، رسانه یعنی همه چیز. شبکه‌ای 
زیرساختی و فناورانه که به طور کامل بر زندگی انسان 
مسلط شده و همه تحولات به آن وابسته است. تا آنجا 
که می‌گوید: »خیزش‌های "بهار عربی" کاملا مبتنی بر 
استفاده از رسانه و شبکه‌های اجتماعی بوده و در غیر 
این صورت به سرانجام نمی‌رسیده است.« نحوه نگاهی 
که مبتنی بر آن، دسترسی انسان‌ها به رسانه می‌تواند 
منجر به طغیان مردم علیه حکومت هم بشود؛ پس 
منطقی است که دولت‌ها از راه‌های مختلف به‌دنبال 
نظارت سرسختانه بر فضای رسانه‌ای باشند؛ چرا که 

رسانه، قدرت محض است.

رسانه؛ هم‌ارز نهادهای جامعه
در مقابل نگرش مطلق به قدرت رسانه، دیدگاه کریستین 
فوکس )Christian Fuchs(، جامعه‌شناس اتریشی 
ح است. او علاوه بر قدرت تکنولوژیک رسانه‌ها،  مطر
واقعیت‌های اجتماعی را هم در نظر می‌گیرد. فوکس 
معتقد است که رسانه به‌خودی‌خود نه مثبت است و نه 
منفی؛ بلکه فناوری خنثی است که میزان تأثیرگذاری آن 
بر مخاطب بستگی به این دارد که عملکرد سایر ساختارها 
و نهادهای جامعه یعنی نهاد اقتصاد، سیاست، خانواده، 
دین و آموزش‌وپرورش چطور باشد. به بیانی ساده‌تر 
زمانی که نهادهای جامعه عملکرد مطلوبی داشته باشند، 
حتی بدترین آسیب‌های رسانه‌ای هم دچار تأثیرگذاری 
حداقلی بر مخاطب خواهند بود. مصداقی‌تر که بخواهیم 
صحبت کنیم، یعنی دیگر به محدودیت‌های سخت‌گیرانه 
رسانه‌ای برای مدیریت رسانه‌های جامعه نیازی نیست؛ 

حکمرانی سردرگم رسانه
»اصفهان‌زیبا« در بررسی مطالعاتی به ابعاد مختلف حکمرانی رسانه باتوجه‌به توقیف سریالی در شبکه خانگی پرداخته است

عقلانیت ارتباطی 
یعنی راه‌حل 

99درصد مشکلات 
رسانه‌ای را نباید در 

رسانه جست‌وجو 
کنیم. فکر نکنیم 

که با مسدودکردن 
یک پلتفرم، توقیف 

یک اثر و بیانیه 
 صادرکردن

 علیه آن راه به 
جایی می‌بریم 

شانزدهم خرداد، سالروز درگذشت نادر ابراهیمی است؛ 
مردی که نوشت، ساخت، آموخت و زیست تا به وطن و 
فرزندانش وفادار بماند.نادر ابراهیمی از آن چهره‌هاست 
که نمی‌شود تنها با یک عنوان از او یادکرد. نویسنده بود، 
معلم، فیلم‌ساز، کوهنورد، پژوهشگر و تجربه‌گر زندگی 
و زیستی سلیم! آدمی که گاه با کارهای عجیب‌غریبش 
افسانه می‌ساخت و بر سر زبان‌ها می‌افتاد. درعین‌حال، 
امروز ردپایش در گوشه‌گوشه زیست فرهنگی و آموزشی 

این سرزمین دیده می‌شود. 
هر سال که به سالگرد درگذشتش می‌رسیم، فرصتی تازه 
است برای مرور کسی که خواست همه چیز را تجربه کند 
ک بیفزاید: »زندگی،  و به سهم خود چیزی به این خا

ملک وقف است دوست من! تو، حق نداری روی آن 
فساد کنی و به تباهش بکشی، یا بگذاری که دیگران 

روی آن فساد کنند« )ابن‌مشغله(.
ابراهیمی با کتاب‌ها و فیلم‌های منتشر شده اش 
سال‌هاست که میان مردم شناخته‌شده. بااین‌حال 
آنچه او را جاودان کرده، عقاید و منش اوست. وجه 
مهم شخصیتش، تعهد به ایران بود؛ نه فقط در معنای 
ملی‌گرایانه، بلکه به‌مثابه سرزمینی فرهنگی که باید آن را 
شناخت و نگه داشت. در آثار و مستندهایش، بر شناخت 
کید کرده است.  اقوام، زبان‌ها، سنت‌ها و معماری ایرانی تأ
این نگاه، در دورانی که گرایش به تقلید از فرهنگ‌های 
بیرونی در حال گسترش بود، رویکردی ایستاده در برابر 

فراموشی و بی‌هویتی بود: »ما سرزمین غریبی داریم. 
گر آن را بشناسی حتماً عاشقش می‌شوی؛ چه باسواد  ا
باشی چه کم‌سواد، چه روشنفکر باشی چه نه… هر 
چه باشی، طبیعت پرشکوه این سرزمین تو را به‌زانو 
درمی‌آورد و جنگیدن به‌خاطر آن را با تمام وجود به تو 
می‌آموزد. پس از شناختنش دیگر نمی‌توانی بی‌تفاوت 
بمانی، نمی‌توانی نسبت به آن غریبه باشی. نمی‌توانی 
چمدانت را ببندی و بگویی: می‌روم آمریکا، جایی که کار 
و مزد بهتر است؛ نمی‌توانی زخمش را زخم خود ندانی، 
دردهایش را دردهای خودت، گل‌هایش را گل‌های باغ 

خودت و کویر و کوه‌هایش را عاشقانه نگاه نکنی« 
)ابن‌مشغله(.

 او عاشق وطن بود
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اصفهان،خیابان فردوسی
بن‌بست امام )شماره 15(

0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 1 ــن  ــ ــفـ ــ ــلـ ــ تـ
5 0 0 0 4 0 0 0 2 5 2 4 ــرف مردم  ــ حـ
0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 8 گهی‌ها  ــور آ امـ

ــا ــــ ــرنـ ــــ ــر‌بـ ــرتـ ــــ ــم بـ ــ ــ ــه جام ج ــ ــس ــ ــوس ــ چاپ م

ــی در ایران  ــ ــانـ ــ ــتـ ــ ــن روزنامه اسـ ــ ــریـ ــ ــرتـ ــ بـ
دارای امتیاز 92.2 در رده‌بندی مطبوعات 
ــی ــ ــامـ ــ ــگ و ارشاد اسـ ــ ــنـ ــ ــرهـ ــ وزارت فـ

صدای مطالبات مردم اصفهان

ــان ــ ــه ــ ــف ــ ــر اص ــ ــهـ ــ ــات شـ ــ ــ ــح ــ ــ ویژه‌نامه م

ــری اصفهان ــگــ ــردشــ ــ ــراث‌وگ ــ ــی ــ ــه م ــ ــام ــ ــژه‌ن ــ وی

ویژه‌نامه شهر زندگی و مساله‌های آن

ویژه‌نامه پایداری اصفهان

ویژه‌نامه تاریخ انقاب اسامی

رسانه اقتصادی اصفهان
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لحظه

صاحب امتیاز شر کت فرهنگی 
ــا ــب ـــ ــان زی ــهــ ــ ــف ــام اصــ ــ ــی ــ ــاتی پ ــوعـ ــبـ ــطـ ــری مـ ــ ــن ــ ه
ــی قاسم‌زاده ــ ــل ــ ــر ع ــ ــتـ ــ ــول دکـ ــ ــئ ــ ــس ــ ــرم ــ ــدی ــ م
ــچانی ــموری سی ــ ــی ــ مدیرعامل احسان ت
ــــن اعتزازیان ــی ــمدحســ سردبیر محــ

معاون بازرگانی سید محمدوحید حکیم‌فعال 
ــاون اداری و مالی جواد علینقیان ــ ــع ــ م

ــب‌زاده  ــ  تحریریه فرشاد توسلی،  فاطمه رج
 الهه سادات بدیع‌زادگان و مریم نقیان)فرهنگ(
ــاری  ــندهـ محسن حیدری فرد ، زهره قـ
ــی )هم‌محله( ــ ــم ــ ــاظ ــ و زهره‌سادات ک
داوود جعفری، پگاه ظاهری و مینا ایزدی 
)اقتصاد و سیاست(، محمدحسین اعتزازیان 
ــر و جامعه( ــهـ ــا مقیمی )روایت شـ ــیـ و لـ
 احمد مهره‌کش، سیده‌نرگس نظام‌الدین
 و علی رئیسی )هنر و ادبیات(
ــواد جلوانی  زینب تاج‌الدین )پایداری(، جـ
گردشگری( )تاریخ شفاهی(، نفیسه حاجاتی )
مهری مصور و مسعود افشاری )ورزش(

 گرافیک علیرضا مظاهری
ــبی ــر آزادانی و سولماز رجـ ــصــ ــ ــی ن ــ ــل عــ
سر ویراستار عذرا دیانی
عکس حمیدرضا نیکومرام

ــادی  ــ ــردام ــ ــی ــ ــاد م ــیـ ــدمـ ــیـ ــه‌ای سـ ــ ــان ــ ــدرس ــ ــن ــ چ
ــم‌زاده ــ ــاشـ ــ ــــد هـ ــی حسین کشکولیان و امــ

مجازی و شبکه های اجتماعی  مهدی سروری
ــی، سارا حفیظی ــوفــ ــ ــی، مائده رئ ــلـ ــوکـ ــراتـ زهـ
لیا کهانی و فاطمه توکلی 

مشاهیر

سالروز درگذشت ربابه الهی 
بانوی عالم اصفهانی

ربابه الهی، )۱۲۹۴-۱۳۵۹ش( از زنان نویسنده شیعه و 
گردان بانو امین در اصفهان و فرزند عالم زاهد  از شا
ــت‌الله آقا میرزا محمدرضا الهی است. او مدتی  ــ آی
در مشهد و تهران به سر برد و دوباره به اصفهان بازگشت 
و در حوزه علمیه خواهران اصفهان به تدریس پرداخت. 
از جمله کارهای ربابه الهی، این بود که این بانوی عالم، 

دوبار قرآن را با دستخط خودش نوشت. 
 ربابه الهی بیشتر تحصیلات خود را نزد پدرش محمدرضا 
الهی گذراند که وی نیز از شاگردان آیت‌الله سید محمدباقر 
درچه‌ای بود. همچنین بانو امین و شیخ مرتضی اردکانی 
 از دیگر استادهای او بوده‌ اند. کتاب‌‌های»الجنة  نیز
و الرضوان«، »توحید«، »چهل حدیث«، »کشکول 
الهی«، »لؤلؤ و مرجان«، »الدر و الیاقوت« و »الهی‌نامه« 
از آثار اوست.بیشترین عامل پیشرفت این بانو تشویق و 
ترغیب پدر بود که خود از مدرسین حوزه علمیه اصفهان در 
ــت.از خانم الهی آثار و  زمینه فقه و اصول بوده اسـ
تألیفات متعددی باقی مانده است و بیشتر آن‌ها جنبه 
اخاقی و معنوی دارند و مشتمل بر توضیح آیات، 
روایات و حکایات‌اند.سرانجام این بانوی عالم، در ۱۷ 
خرداد ۱۳۵۹ش )۲۳ رجب ۱۴۰۰ق( در ۶۵ سالگی 
بر اثر سرطان درگذشت و در جوار مزار پدرش در تکیه 

ک سپرده شد. بروجردی تخت فولاد اصفهان به خا

تقویم تاریخ

حمله اسرائیل به تاسیسات 
اتمی عراق

هفتم ژوئن 1981 دو دسته هواپیمای نظامی از اسرائیل 
خودرا به 20 کیلومتری جنوب شرقی بغداد رساندند و 
تاسیسات اتمی و واحدهای توليد پلوتونيوم عراق را که 
در اين ناحيه با کمک فرانسویان به وجود آمده بود، 
بمباران کردند و از ميان بردند. قبلا و در سی‌ام سپتامبر 
1980 )چند روز پس از تعرض نظامی عراق به ایران(، دو 
فانتوم ایران، این تاسیسات را بمباران کرده بودند. گفته 
شده است که فرانسویان نقشه تاسیسات را به اسرائیلی‌ها 
کتور فعال  داده بودند! این نخستین تاسیسات اتمی با رآ
بوده که بمباران شده است. رژیم صهیونیستی که این 
تاسیسات را بمباران کرد، به عواقب ناشی از تشعشعات 
اتمی و آسیب دیدن محیط زیست اهمیت نداد. البته 
لازم به ذکر است که تاسیسات اتمی عراق زیرزمینی و يا 
در دل کوه نبود که از گزند بمباران مصون باشد. عراق 

در آن منطقه فاقد کوه و تپه بلند است.
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بگذرد. همه‌اش سختی، همه‌اش رنج. ولی واقعاً 
قصه‌ پیچیده‌ای نیست این زندگی، فقط کمی 

سخت است. 
مثا همین خود شما، امتحانات که شروع 
می‌شود، با خودتان می‌گویید امتحان زیست یا 
هندسه یا فلسفه تمام شود، بعد می‌شود نفس 
راحتی کشید. تا هندسه تمام شد، نوبت حسابان 
 می‌رسد. زیست که گذشت، نوبت فیزیک

 می‌رسد.
 بعدِ فلسفه، علوم‌وفنون ادبی می‌رسد. سختی‌ها، 
ــا،  ــا تپش قلب از خواب پریدن‌هـ شب‌نخوابی‌ها و بـ
انگاری تمامی ندارد. و چه برنامه‌ریزی‌هایی 
کرده‌اید برای بعد امتحان آخر که ساعت ده صبح 
تمام شود و ترک موتور رفیق‌تان بنشینید و بروید 
صحرا، استخر، تنی به آب بزنید و زیر آفتاب خرداد 

جنوب بشوید زغال.
 دل‌تان به این خوش‌ است که خنده‌های استرسیِ 
قبل امتحان تمام شود و خنده‌های از سر ذوق 

دورهمی‌ها از راه برسد. 
ولی کنکور تیرماه پیش روی شماست. می‌دانید، ولی 
دل، فکرِ کنکور را پشت دِل پرت می‌کند. نمی‌خواهد 

شما به‌یاد بیاورید. ولی راه گریزی نیست. 
کنکور به‌زودی می‌رسد و کنکور هم که تمام 

شود، دغدغه‌های انتخاب رشته و دانشگاه و 
ــروع شکل  ــاز شـ ــود، بـ ــاز شـ ــه دانشگاه بـ ــان بـ ــر پایتـ گـ ا
 تازه‌ای از سختی‌هاست؛ خوابگاه و غربت و ترم و

 واحد و شهریه.
 بعد از دانشگاه هم سربازی برای‌تان چشمک 
می‌زند، بعدش هم ازدواج، خانواده، بچه، مریضی، 
ــادف،  ــوق، کار، تصـ ــذا، لباس، حقـ ــاره، غـ ــه، اجـ مدرسـ

اشک، سوگ.
 همه‌اش سختی است. ولی باید قبول کرد زندگی 
سخت است. باید با زندگی رفیق شد و قبل رفتن 
به مقابله‌ سختی‌ها، لَـــم داد روی کاناپه و فوتبال 

ــد.  ــنال دیـ آرسـ

رنج جداشدنی نیست
رنج، جداشدنی نیست. خودم را می‌گویم. گاهی 
رنج عرق‌ریختن است و گاهی غصه و دل‌دل 
برگزاری راحت امتحان نهایی که درصد بالایی از 

کنکور شماهاست. 
همین زندگی توی این چند سال، به من یاد 
ــا  ــد زندگی کنم؛ همان‌هـ ــه‌لای سختی‌ها بایـ داده لابـ
که دوست دارم: کتاب، فیلم، نوشتن، رفتن به 
کافه‌کتاب اتاقِ ریحانه و مزه‌مزه کردن یک لیوان 

دمنوش بابونه‌نبات. 

هیچ‌وقت در تعطیات، زندگی خوشایندم نبوده. 
تنبلی خسته‌ام می‌کند. 

حالا صبح، حالا شب، حالا فردا، پس‌فردا 
 هم وقت است و همه‌ این‌ها می‌شود لقلقه

‌ ذهنی‌ام. 
کی بوده‌ام؛ همیشه و  گرچه از سختی‌های روزمره شا
ـــی  ـــداد. ول ـــن ن ـــه م ـــچ ب ـــا هی ـــن گلایه‌ه ـــا ای ـــت، ام همه‌وق

تا توانست از وقت‌هایم دزدید.
 گلایه‌ها آدم‌ را درگیر می‌کند. غرغرها آدم را 
 پیر می‌کند. آدمِ درگیرِ غرغرها، زود پیر 

می‌شود. 
زندگی بر آدم‌هایی که زود پیر می‌شوند، 
ــتم  ــا را نوشـ ــد؟ این‌هـ ــول داریـ ــرد. قبـ سخت می‌گیـ
 که بگویم: بین امتحان‌های سخت زندگی، 

دورهمی بروید. 
یک‌ساعت وقت بگذارید و استخر بروید تا 
جان بگیرید. جوانه‌هایی که از سنگ‌زارهای 
شوره‌بسته سر بر می‌آورند، جان‌سخت‌تر 
می‌شوند و با نسیم بیایان هم نفس تازه 

می‌کنند و ذوق.
 قدرِ رنج‌ها و سختی‌ها را باید دانست. بچه‌ها! 
گر رنج نبود، آدمی می‌توانست از زندگی  واقعاً ا

لابه‌لایِ رنج‌ها لذتی ببرد؟

مجتبی
 بنی‌اسدی
نویسنده

گر بخواهم با شما روراست  سام بچه‌ها. ا
باشم، امروز که برنامه امتحانی را نگاه کردم، 
به خودم گفتم »تموم شد ها. فقط دو سه تای 
دیگه مونده.« و برای خودم برنامه ریختم که 
بیست‌ودوم خرداد به‌بعد چه فیلم‌هایی ببینم، 
چه‌ها بنویسم، کدام کتاب‌های نیمه‌تمامم 
را بخوانم، تا دیروقت بیدار بمانم، دوری 
 توی شهر بزنم و یا گازش را بگیرم و بروم 

به دل جاده‌ها.
 این را من می‌گویم؛ رئیس حوزه امتحان نهایی 
ــه  ــت کـ ــار اسـ ــن بـ ــن چندمیـ ــد ایـ ــا می‌دانیـ ــماها. امـ شـ
این‌گونه برنامه می‌ریزم؟ این زمزمه‌هایم را بشنوید 
ــه  ــه برنامـ ــد یـ ــر بگذره، بعـ ــه از مهـ ــذار دو سه هفتـ »بـ
می‌چینیم برای کوه.«، »تا امتحانات دی‌ماه 
 تموم شد، یه شب ریحانه رو می‌برم پارک، حسابی

ـــا  ـــان...«، »ت ـــه ف ـــد برس ـــات عی ـــا تعطی ـــه.« »ت ـــازی کن  ب
فلان‌پروژه تموم بشه ...«. 

انگار زندگی نمی‌کنیم که سختی‌ها و کارها و رنج‌ها 

لذتِ رنج

ویراستار و دبیر صفحه 
 احمد مهره کش

آدمِ درگیرِ 
غرغرها، زود پیر 
می‌شود. زندگی 
بر آدم‌هایی که 

زود پیر می‌شوند، 
سخت می‌گیرد. 

قبول دارید؟ 
بچه‌ها! واقعاً اگر 

رنج نبود، آدمی 
می‌توانست از 

زندگی لابه‌لایِ 
رنج‌ها لذتی ببرد؟

گهی تغییرات شرکت سهامی خاص سقف سازان مهر گستر اسپادانا  آ
به شناسه ملی 14003994696 و به شماره ثبت 1626 

خ 1403.11.06  به استناد صورتجلسه هیئت مدیره مور
قای هاشم نجفی به شماره ملی  تصمیمات ذیل اتخاذ شد: آ
1288947275 به سمت مدیرعامل و عضو هیات مدیره و 
خانم ساناز حیدری هراتمه به شماره ملی 1292995653 به 
سمت نایب رئیس هیئت مدیره وخانم مرضیه نجفی هراتمه به 
شماره ملی 5419050684 به سمت رئیس هیئت مدیره برای 
کلیه اوراق واسنادمالی  مدت دو سال انتخاب گردیدند.
وتعهدات شرکت با امضاءمنفردا" مدیر عامل وبا مهر شرکت 
معتبر است.مدیر عامل مجری مصوبات هیئت مدیره خواهد 

بود.
ک استان اصفهان مرجع ثبت شرکت ها   اداره کل ثبت اسناد و املا

و موسسات غیرتجاری فلاورجان )1944893(

گهی تجدید فراخوان عمومی مزایده اجاره آ
شهرداری منطقه 11 اصفهان  در نظر دارد از طریق فراخوان عمومی نسبت به اجاره یک باب غرفه جهت ارائه خدمات تایپ و تکثیر و خدمات دولتی ، با 

جزئیات مندرج در اسناد فراخوان    به اشخاص حقیقی یا  حقوقی اقدام نماید. 
الف- مشخصات مورد معامله : 

* ابعاد محل مورد اجاره: حدود 53   *مساحت محل مورد اجاره: حدودا  15  مترمربع   
*سایر: محل مورد اجاره دارای خط تلفن،  سرمایش و گرمایش مرکزی است  *مدت اجاره محل: یک سال شمسی   

ب- شرایط شرکت در فراخوان عمومی مزایده:
*میزان تضمین شرکت در مزایده: 50/0000/000 )ضمانتنامه بانکی/ واریز نقدی( *قیمت پایه اجاره بها برای مدت یک سال )ریال(: 600/000/000 ریال 

*شماره حساب واریز نقدی  تضمین شرکت در مزایده: 100826006958  بانک شهر )به نام تمرکز وجوه سپرده شهرداری منطقه11 (
مهلت دریافت اسناد از: 1404/03/17 لغایت 1404/03/27 تاریخ انتشار اسناد:        1404/03/17    

مهلت بازدید از محل: 1404/03/17 لغایت 1404/03/25 )هماهنگی با امور داری منطقه 11 به آدرس: شهرداری منطقه 11(
مهلت ارسال پیشنهاد به دبیرخانه شهرداری منطقه 11: 1404/03/17 لغایت            1404/03/27

تاریخ اعلام برنده: 1404/03/28 تاریخ بازگشائی: 1404/03/28    
ج- جهت شرکت در مزایده رعایت موارد ذیل الزامی است:

1-رعایت قانون راجع به منع مداخله وزرا و نمایندگان مجلسین و کارمندان در معاملات دولتی و کشوری مصوب 1337 

ک و مستغلات  گهی مزایده عمومی فروش املا آ
شماره  2004094325000003

ک و مستغلات تحت اختیار خود را از طریق مزایده عمومی و با جزئیات مندرج در اسناد مزایده، با بهره گیری ازسامانه  شهرداری اصفهان در نظر دارد املا
تدارکات الکترونیکی دولت )setadiran.ir( و به صورت الکترونیکی به فروش برساند.

1404/   03/   21 مهلت دریافت اسناد مزایده:   تاریخ انتشار: 17   /03   /1404    
1404/   04/   02 مهلت ارسال پیشنهاد:   تاریخ بازدید: 17   /03   /1404  لغایت  02   /04   /1404   

1404/   04/   08 تاریخ اعلام به برنده:   تاریخ بازگشایی:                                         04   /04   /1404   
شرایط عمومی و توضیحات برگزاری مزایده دستگاه اجرایی

ضمناً رعایت موارد ذیل الزامی است:
1-برگزاری مزایده صرفاً  از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت می باشد و کلیه مراحل فرآیند مزایده شامل خرید و دریافت اسناد مزایده، پرداخت 

تضمین شرکت در مزایده  )ودیعه(، ارسال پیشنهاد قیمت و اطلاع از وضعیت برنده بودن مزایده گران از این طریق امکانپذیر می باشد.
ک ومستغلات شامل مشخصات، شرایط و نحوه فروش در برد اعلان عمومی سامانه مزایده قابل مشاهده، بررسی و انتخاب  2-کلیه اطلاعات املا

می باشد.
3-متقاضیان شرکت در مزایده می باید جهت ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی )توکن( با شماره های ذیل تماس حاصل نمایند:

مرکز پشتیبانی و راهبری سامانه:    1456
4-اطلاعات تماس دفاتر ثبت نام سایر استان ها در سایت سامانه www.setadiran.ir بخش »ثبت نام   /پروفایل مزایده گر« موجود است.  

گهی دعوت مجمع عمومی فوق العاده  آ
 شرکت خدمات نیکوی شهر)سهامی خاص( به شماره ثبت 12576   -اصفهان و شناسه ملی 10260336013 

بدینوسیله به اطلاع کلیه سهامداران محترم شرکت خدمات نیکوی شهر می رساند جلسه مجمع عمومی فوق العاده شرکت ساعت 12 صبح روز  پنجشنبه 
مورخ 29 /3 /1404 در محل دفتر مرکزی شرکت خدمات نیکوی شهر به آدرس  اصفهان - بزرگراه صیاد شیرازی  - باند کندرو غربی -  نبش چهارراه رکن الدوله 

- ساختمان نیکوشهر 1 -طبقه دوم  برگزار می گردد. از سهامداران محترم درخواست می گردد راس ساعت مقرر در جلسه مذکور حضور بهم رسانند.
دستور جلسه مجمع عمومی فوق العاده: 1-  افزایش سرمایه شرکت از محل سود انباشته و صدور برگ سهام جدید و اصلاح  بند مربوطه ماده 6 

هیئت مدیره شرکت خدمات نیکوی شهر اساسنامه شرکت  2-سایر مواردی که در صلاحیت مجمع مذکور باشد.    

گهی تغییرات شرکت سهامی خاص سقف سازان مهر گستر اسپادانا به شناسه ملی 14003994696 و به شماره ثبت 1626  آ
قای هاشم نجفی به شماره ملی 1288947275 وخانم ساناز  به استناد صورتجلسه مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده مورخ 1403.11.06 تصمیمات ذیل اتخاذ شد آ
حیدری هراتمه به شماره ملی 1292995653 وخانم مرضیه نجفی هراتمه به شماره ملی 5419050684 به سمت اعضا هیئت مدیره برای مدت دو سال انتخاب گردیدند.
قای حامد عباسی هراتمه به شماره ملی 5419981254 به سمت بازرس اصلی  آقای مهران بیگی به شماره ملی 1111488460 به سمت بازرس علی البدل تا پایان سال مالی وآ

گهی های شرکت تعیین گردید.صورت های مالی وترازنامه سال 1402 به تصویب رسید. تا پایان سال مالی انتخاب گردیدند.روزنامه کثیرالانتشار اصفهان زیبا جهت نشر آ
ک استان اصفهان مرجع ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری فلاورجان )1944892(  اداره کل ثبت اسناد و املا

گهی دعوت مجمع عمومی عادی سالیانه آ
 شرکت خدمات نیکوی شهر)سهامی خاص( به شماره 

ثبت 12576   -اصفهان و شناسه ملی 10260336013 
بدینوسیله به اطلاع کلیه سهامداران محترم شرکت خدمات 
نیکوی شهر می رساند جلسه مجمع عمومی عادی سالیانه 
شرکت ساعت 10 صبح روز پنج شنبه مورخ 29 /03 /1404 در 
محل دفتر مرکزی شرکت خدمات نیکوی شهر به آدرس  
اصفهان - بزرگراه صیاد شیرازی  - باند کندرو غربی   -نبش 
چهارراه رکن الدوله - ساختمان نیکوشهر 1 - طبقه دوم  برگزار 
می گردد. از سهامداران محترم درخواست می گردد راس ساعت 

مقرر در جلسه مذکور حضور بهم رسانند
دستور جلسه مجمع عمومی عادی سالیانه:

1-استماع گزارش هیئت مدیره و بازرس قانونی
2-تصویب صورتهای مالی سال مالی منتهی به 30  اسفندماه 1403 

3-چگونگی تقسیم سود سال 1403 
4-انتخاب حسابرس و  بازرس قانونی وبازرس علی البدل 

سال مالی 1404 
گهی های شرکت 5-تعیین روزنامه کثیرالانتشار جهت درج آ

6- انتخاب اعضاء هیئت مدیره
7-سایر مواردی که در صلاحیت مجمع مذکور باشد.

هیئت مدیره شرکت خدمات نیکوی شهر

انجمن علمی و فرهنگی نیکان )حامی دانشکده ریاضی و کامپیوتر خوانسار( 
در نظر دارد با توجه به نیاز به اتخاذ تصمیمات جدید مدیریتی در این 
سازمان مردم نهاد در تاریخ 1404.04.07 نشست فوق العاده مجمع 
عمومی این انجمن را در محل دانشکده ریاضی و کامپیوتر خوانسار 
برگزار کند؛ لذا از تمامی اعضای این مجمع جهت حضور در این 

انتخابات دعوت به عمل می آوریم.
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